

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА

Все Писание богоодухновенно
и полезно для научения,
для обличения, для исправления,
для наставления в праведности.
2 Тим. 3:16

апрель май июнь
2/2009 (62)

ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА



Содержание:

От редакции.	3
Первая страница Библии. Ф. Беттекс.	4
От Четырех Ветров Приди, Дух.	
Ч. Г. Сперджен.	7
Стихи	16
Молитва и пост. Э. Мюррей.	18
Святая любовь.	21
Размышляя над Словом.	22
Умерщвление греха – по закону или с помощью Евангелия? Ральф Эрскин.	24
За нас О. К.	26
Умение владеть собой.	28
Вопросы и ответы	30

Христианский журнал “Евангельская труба” возвещает спасение во Христе. Призывает всех детей Божиих к освящению и единству. Распространяет истины Священного Писания.

Журнал зарегистрирован в Министерстве печати и других средств массовой информации Республики Казахстан. Регистрационное свидетельство №1215 от 22 декабря 1993 г.

Собственник журнала “Евангельская труба”: общество христиан “Церкви Божией”.

Тираж 1000 шт.. Объем 1,6 учет. издат. л..

Заказ №62.

Издается ежеквартально.

Адрес редакции и типографии «Евангельская труба»: 100001, г. Караганда, ул. Петрозаводская, д 144. e-mail: evang-tr@narod.ru

Ваши отзывы, пожелания по содержанию и оформлению журнала, статьи, свидетельства, стихи, фотографии и сообщения можно присыпать в редакцию.

Редактор Г. Рейник, тел. 7212/24-20-96

Тех. редактор В. Утешев, тел. 7212/24-08-45.

“ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ТРУБА” нуждается в вашей молитвенной поддержке.

1Фес. 5,25.
“Братья! молитесь о нас”

«Благословен человек, который надеется на Господа, и которого упование – Господь» (Иер. 17:7).

Слово Божье нисходит как нежная роса, освежающая и охлаждающая жгучее пламя. Слово Божье – как асбестовая броня, против которой огонь не имеет силы. Пусть горе посещает меня – Бог испытывает мою верность. Нужда, ты можешь переступить порог моего дома, но Бог уже находится в моем жилище. Я останусь Ему верным. Болезнь, ты можешь ворваться в мое тело, но я уже имею бальзам: Бог – мой Врач и Исцелитель. Что бы ни приключилось со мною в этой юдоли слез, я знаю: Бог меня не покинет.

Бремя страданий кажется могильным камнем, привязанным к шее, но без него водолаз не может достать жемчуг.

Бог никогда не оставляет уповающих на Него. Премудрость Божия превышает наше воображение. Вот почему верующий должен покориться Ему и надеяться только на Него. Поручив, или вверив, свои дела Богу, мы должны убрать руки прочь. Бог не нуждается в нашей помощи.

Нам может показаться, что дела обстоят нехорошо, но Божья мудрость превышает нашу. Он вступится в наше дело как раз в надлежащее время. Бог никогда не опаздывает. Иногда требуется большая выдержка, чтобы воздержаться от действия, ведь наше действие может только испортить дело, а не помочь в решении проблемы.

Запутанные житейские вопросы легко разрешаются только тогда, когда человек с верой и упением приносит их к ногам Господа и ожидает Его ответа.

Бодрствуйте!

«Итак, бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваши придет» (Мтф. 24:42)

Эти слова нашего Господа Иисуса Христа побуждают всех детей Божих быть на страже, в боевой готовности. **«Бодрствуйте и молитесь»** (Мрк. 13:33; 14:38; 1Пет. 4:7), **«Бодрствуйте, стойте в вере»** (1Кор. 16:13)...

Господь не случайно дает это повеление Своим детям, т.к. его выполнение напрямую связано с сохранением нашего спасения до Его прихода. Ап. Петр предупреждает: **«Бодрствуйте, потому что противник ваши диавол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить»** (1Пет. 5:8). Когда дитя Божье бодрствует и тщательно охраняет свой дом, тогда дьявол бессилен. Поэтому он старается прежде «усыпить» христианина или притупить его бдительность. В арсенале у дьявола имеется много средств, с помощью которых он добивается этой цели. Одним из них является духовная лень. Наш Господь показывает на примере притчи о десяти девах, какой опасностью чревата потеря бодрствования. Десять дев символизируют состояние христианства перед пришествием Христа. Девы разделены на две группы: мудрые и неразумные. Премудрость Божья показывает каждому христианину, к какой группе дев он относится в свете Слова Божьего. **«Я, премудрость, обитаю с разумом и ищу рассудительного знания... Блажен человек, который слушает меня, бодрствуя каждый день у ворот моих и стоя на страже у дверей моих»** (Прит. 8:12, 34). Их этих стихов видно, что разум человека имеет непосредственную зависимость от его отношения к Слову Божьему. Давайте попытаемся сравнить в свете Слова Божьего эти две группы дев – мудрых и неразумных.

Христианин, относящийся к группе «мудрых дев» каждый день бодрствует у ворот Божьей премудрости и стоит на страже у дверей ее, «в законе Господа воля Его и о законе Его размышляет он день и ночь» (Пс. 1:2). Мудрое дитя Божье постоянно желает познавать своего Творца, т.к. «познание Святого – разум» (Пр. 9:10). В Библии такой христианин сравнивается с плодовитым деревом у потока вод. Его корни уходят глубоко в почву Слова Божьего, крепко вплетаясь в Божьи обетования и укрепляясь в них. Мудрое

дитя, постоянно пребывающее в своем Творце, имеет неиссякаемые источники живительной влаги. В свете Слова Божьего он видит все опасности, которые подстерегают его «изнутри» и «извне», и Словом Божиим он сохраняется от них. **«Блажен бодрствующий и хранящий одежду свою, чтобы неходить ему нагим...»** (Отк. 16:15).

Христианина, находящегося в группе «неразумных дев», можно назвать беспечным по его поверхностному отношению к Слову Божьему. В такое сердце дьяволу не составляет труда посеять семена духовной лени. Неразумный Христианин подобен дереву, которое не прилагает усилий, чтобы направить свои корни как можно глубже в почву Слова Божьего, а располагает их в верхних мягких слоях почвы. Когда же приходит зной и верхний слой почвы высыхает, то это дерево начинает увядать. На этом примере мы видим, что после получения спасения такой христианин не бодрствовал у ворот Божьей премудрости и его жилище постепенно покрывалось мраком. Хозяин погружался в дремоту, ему уже было лень обходить стены своего дома. **«Стены мои крепки и запоры надежны», – засыпая думал он и пренебрег Божиим предостережением «бодрствуйте».** Этим воспользовался враг человеческой души, подкопал дом и похитил сокровище хозяина – его спасение (Мтф. 24:43).

Христианин Словом Божиим освобождается от всех забот этого мира, кроме одной: заботиться иметь Бога в своем разуме (Рим. 1:28). Пять неразумных дев оказались беспечными по причине духовной лени. Они даже не уразумели того, что в дороге для светильников им понадобится масло. Их разум не был приучен к размышлению, к поиску рассудительного знания.

Из всего вышеизложенного можно понять, что духовное бодрствование – это постоянное пребывание дитя Божьего в Господе Иисусе Христе независимо от его физического бодрствования или сна. Ап. Павел говорит, чтобы **«мы, бодрствуем или спим, жили вместе с Ним»** (1Фес. 5:10). Такой христианин в любое время суток готов к встрече со своим Господом.

Дорогие братья и сестры, пока у нас еще есть время, проверим бодрствуем ли мы.

Первая страница Библии

Ф. Беттекс

(Продолжение. Начало в 4/08, 1/09)

СВЕТ

**«И сказал Бог: да будет свет.
И стал свет»**

Как велик и славен, как чудесен свет – облачение Бога (Пс. 103:2), именующего Себя «Отцом Света», обитель Коего есть не-досягаемый свет! Чем был бы мир без света? Немыслим, непонятен, безотраден. И все наше мышление так неясно, мрачно, бессильно! – Но что же такое свет? Нужно сознаться, что этого мы точно не знаем, и на земле разгадываем еще менее, чем остальную природу, ибо это есть первое и высшее творение Божие. Но дух человеческий все же познал, что свет есть исходящая от Бога жизненная сила, обнимающая всю вселенную и приводящая мельчайшие частицы, все тела и все материи вечно и сильно колеблющееся движение; чем быстрее движение, тем ярче свет. Если бы какое-либо тело было совершенно неподвижно, то оно было бы совершенно темным, и на этом основании поистине можно сказать: свет есть жизнь, движение, а мрак – неподвижность, смерть. Полного мрака во вселенной нет, и даже там, где на глу-

бине тысячи футов под землею наш ослепленный дневным светом глаз видит только ночь, еще образуется кристалл и встречаются низшие формы растений, и в глубочайших пучинах моря, куда – для глаза – не проникает ни малейший луч света, – движутся твари за своей добьгей при собственном слабом свете. И когда человек мнит ночью, что мир погружен во мрак, то это верно (относительно) только для небольшой частицы нашей земли, между тем как все безмерное окружающее нас мировое пространство всюду наполнено световыми волнами, которые несутся вечно от солнца к солнцу!

Но световой луч не только придает всем телам форму и видимость, он обладает многими чудесными свойствами. Так как он есть творение нашего Отца небесного, и сынам Его следует изучать дела Отца своего и удивляться им, – мы поговорим об этом подробнее.

Попробуйте пропустить через наименьшее игольное ушко, едва видимое глазом, небольшой луч света. Вы увидите здесь целый мир чудес. Направьте этот луч на капельку воды и поставьте увеличительное стекло, которое и разложит и усилит играющий луч в капле. Что вы увидите там? Целый мирок. Все шевелится, живет и снуит: огромные животные, страшные на взгляд, двигаются быстро, гребут тысячами весел и глотают направо и налево существа меньшие. Медленно, как бы во сне, носятся взад и вперед другие в полосатых кристаллических оболочках. Есть и такие, что беспрестанно меняют свою форму, быстро становясь продолговатыми или круглыми, оттопыривают члены или опять втягивают их, и никогда не успокаиваются. Все они живут и существуют по воле Божией, не



знают ничего о нас и исполняют назначения нам неизвестные. Новую эту картину, резко и точно очерченную, со всеми ее линиями и формами, единый луч света рисует в твоем глазу, созданном также для света и составляющем также творение Бога.

Теперь соберите свет, идущий от Луны, большой подзорной трубой: какая разница! Только что Луна представлялась вам небольшим щитком, а теперь?.. На большой равнине видите вы огромные горы, в несколько тысяч футов высоты; мощные, расколовшиеся, торчащие утесы, - иной мир, чем наш. Там, на Луне, царит вечная тишина; там нет ни воздуха, ни воды. Никогда ветер не шелестит в деревьях, никогда ручей не журчит в долине и не плачет волна, никогда облака не толкуются по небу. Все это показывает луч света, идущий к нам от Луны.

От световых лучей, далее, зависят и краски. Не только семи основных цветов радуги, но и тысячи оттенков, которые мы отличаем. Кроме того, каждая из этих красок имеет иную степень теплоты и различно влияет на земные тела. Под одним лучом растение развивается быстрее, под другим медленнее, иной производит при химической реакции световые картины, фотографии. Некоторые действуют успокоительно на животных и человека, как это испытано над умственно расстроенным, а другие, наоборот, - производят раздражающее действие, что наблюдается даже у таких мало впечатлительных животных, как крокодил, который приходит в настоящую ярость от красного цвета. В последнее время научились даже узнавать по составу луча - от какого тела он исходит. Если подержать против хотя бы малейшего луча надлежащее отшлифованное стекло, то становится видна длинная красивая цветная полоса и в ней сотни тонких черных, а также и светящихся цветных линий. Эти-то линии и дают указания на то, какие вещества содержит данное тело: будь то свеча, керосиновая лампа или же солнце и отдаленная звезда. Таким способом астроном может ныне, пропуская тончайший луч от

любой видимой звезды через ряд призматических отшлифованных стекол, узнать, есть ли на этой звезде вода, железо, золото, поваренная соль и т. п.; далее он узнает, в твердом ли, жидким или газообразном состоянии находится эта звезда, несущаяся через вселенную с быстрой ветра, окружена ли она атмосферой и приближается ли к Земле или удаляется от нее, и с какой именно скоростью.

Но сколько еще свойств может заключаться в свете, о том мы, быть может, кое-что узнаем; главнейшее же предстоит нам в будущей жизни, в которой наше занятие будет заключаться в созерцании чудес Господних более острыми глазами.

И как удивительно действие этого света! Солнечный луч, пройдя расстояние в двадцать миллионов миль от Солнца до Земли, еще сохраняет силу покрыть зеленью и цветами землю и придавать людям и животным необходимую для жизни энергию, в то время как существа, взращенные в темноте, хотя бы при достаточном количестве тепла, остаются навсегда слабыми и бледными. Более 60 лет тому назад* во Франции некто Дагерр, по требованию семьи, едва не был формально признан судом слабоумным, потому что утверждал, что не успокоится, пока ему не удастся удержать и проявить на стекле образы и картины, которые содержатся в световом луче. Тогда это казалось людям безумным. Теперь всякий ребенок знает, что можно снимать фотографии с каждого освещенного предмета, т. е. делать видимым исходящий от него световой образ. Этим доказано, что от всех предметов и от всех нас постоянно, невидимо отделяются в пространство изображения, образы. Луч света, при всей его быстроте, все-таки употребляет некоторое время для прохождения пространства от одного места до другого. С зеркальным аппаратом Фуко мы можем измерять это время, т. е. скорость света, и знаем, что он употребляет восемь минут для прохождения от Солнца до Земли; тридцать лет - от Полярной звезды до нас. Остановимся на этом последнем примере. Свет этой звезды, несущий ее изображение, исшел от нее

* напоминаем читателям, что данный труд написан в 1911 году

тридцать лет тому назад, подобно тому как, получая письмо из Китая через шесть месяцев после его отправки, вы узнаете, что ваш знакомый был здоров и занимался тем или другим тогда, но не теперь: ведь за это время он мог заболеть и умереть. Вот так же обстоит дело и с Полярной звездой. Мы, собственно, видим не ее, а только ее световое изображение, каким оно изошло от нее тридцать лет назад. Если бы звезда исчезла 10 лет тому назад, то все же мы видели бы ее свет в продолжение двадцати лет, и только по истечении этого срока она для нас погасла бы. Другая звезда в созвездии Ориона (Иов 9:9; Амос 5:8) так удалена от нас, что ее световые изображения доходят до нас лишь в 500 лет, и потому она могла бы погаснуть еще во время Реформации, оставаясь еще видимой на Земле. Итак, мы видим звезды не такими, какие они есть теперь, но какими они были; мы на небе видим не настоящее, а прошлое.

Но представим себе обратный случай, а именно: кто-либо будет смотреть с той звезды на Землю. Если изображение звезды доходит до Земли в 500 лет, то изображение последней дойдет туда ровно через столько же времени. Обитатель звезды, поэтому, видел бы Землю такой, какой она была 500 лет тому назад, т. е., если бы у него был хороший телескоп, он теперь мог бы наблюдать то, что происходило в 1411 году. Таким образом, мировое пространство наполнено образами всех существ и вещей на протяжении всех времен, и есть так сказать «книга света», в которой содержатся точные световые снимки, как бы фотографии всех дел и событий. Мы, люди, конечно, не можем читать эту светопись. Есть ли на видимых нами блестящих небесных телах существа, которые бессмертными, быть может, очами читают ее — этого мы не знаем. Но мы можем допустить, что ангелы Бога, переносящиеся от мира к миру для исполнения Его велений, зрят в этом свetoобразе всю историю мира. Не подлежит сомнению, что Сам Господь ее созерцает, ибо Создавший око, как может не видеть? Это может дать нам некоторое представление о том, что в Господе прошлое и насто-

ящее одно и то же.

Все эти чудеса, и кто знает, сколько других еще скрытых от нас в световом луче, вызывало единое слово «Да будет свет». Поистине, великий и непостижимый Зиждитель! Каково же значение Света Истинного (коего наш свет есть только малая доля и слабое отражение), о том на каждой странице свидетельствует Слово Божие, говоря: «Бог есть свет и нет в Нем никакой тьмы» (1 Иоан. 1:5). И нас, детей Своих, Он призывает к Свету, ибо в Свете все познание, во мраке все неведение, и как прходящий свет Солнца указывает нам во всей природе: жизнь только в свете, а во мраке смерть, так и жизнь вечная — в Боге, а в грехе — смерть и тьма. Нам же, истинно верующим во Христа Иисуса, обетовано, что мы некогда будем жить во свете, где не будет никакой тьмы и где мы воссияем, как солнце, в воскресшем теле в обителях Отца нашего. Какие чудеса света будут тогда окружать нас и проявляться в нас самих! Каким поощрением для нас должно служить все это, чтобы в здешней юдоли быть истинными чадами света!

Если далее сказано: «И назвал Бог свет днем, а тьму ночью», то этим Он совершенно определенно указывает, что Он разумеет под днем и ночью, и что нам следует понимать, особенно в повествовании о сотворении мира, под «днем» и под «ночью» не наши дни и ночи по 12-ти часовому исчислению. В первые дни творения не было еще солнца, но перемежающиеся времена света и тьмы, о продолжительности которых нигде ничего не сказано. Напоминаем здесь о стихе: «У Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день» (2 Посл. Петра 3:8), также слово о «дне Господнем», который также не есть один земной наш день, но представляет целый период времени.

Поэтому мы, читая о днях в библейском повествовании, должны разуметь световые периоды, о продолжительности которых Библия ничего не говорит.



От Четырех Ветров Приди, Дух

Чарльз Г. Сперджен

«Тогда сказал Он мне: изреки пророчество духу, изреки пророчество, сын человеческий, и скажи духу: так говорит Господь Бог: от четырех ветров приди, дух, и дохни на этих убитых, и они оживут» (Иезекииля 37:9).

Согласно некоторым толкователям, это видение в долине сухих костей может относиться к трем видам воскресения. Священное Писание удивительным образом столь многозначно, что одно толкование редко исчерпывает его весть нам. Глава, которая перед нами, отлично подтверждает этот факт; она иллюстрирует многие истины Писания.

Некоторые люди находят в ней иносказание о воскресении мертвых. Конечно, видение Иезекииля описывает то, что произойдет в день, когда «вострубит труба и мертвые воскреснут». Какими бы высохшими ни были кости, тела спящих в прахе земном воскреснут. То, что было посейно, воспрянет из гроба и, что касается детей Божьих, облечется в новую славу. И это произойдет по слову Христа: «Ибо наступает время, в которое все, находящиеся в гробах, услышат глас Сына Божия; и изыдут творившие добро в воскресение жизни, а делавшие зло — в воскресение осуждения».

Другие видят здесь воскресение почти уничтоженного народа израильского, который был разделен на два царства и уведен в плен вавилонский. Поражение, моровая язва и меч халдеев посыгнули на то, чтобы уничтожить избранный народ; но Бог пообещал восстановить Свой народ, таким образом соединяя милость с судом и еще раз являя в облаке радугу Своего вечного завета. Частично это обетование исполнилось, когда Господь на некоторое время снова собрал колена Израилевы в Иерусалиме и они имели некоторую

передышку перед пришествием Христа. Но полное восстановление Израиля еще не завершено. Люди собираются из гробов, в которых как нация они так долго были захоронены, и возвратятся в свою землю, и тогда скажется слово Иеговы: «И узнаете, что Я — Господь, сказал это — и сделал, говорит Господь».

Есть еще и те, кто, ища за буквальным смыслом духовное учение, видят — и я думаю, правильно — что здесь кроется картина возвращения грешников от духовной смерти и тления к жизни — притча о том, как грешники выводятся из их безнадежного, духовно мертвого состояния и силой Святого Духа приводятся к жизни. Во всяком случае я использую этот стих в таком смысле, так как не намереваюсь толковать пророчество и не сильно беспокоюсь о том, что произойдет в будущем. Также я не желаю вести вас в глубины Божьи; я просто размышляю о практическом применении, к которому я могу отнести этот стих, чтобы возбудить народ Божий относиться к Святому Духу так, как следует, и чтобы убедить невозрожденных искать Господа в надежде, что некоторых из них, как мертвые и сухие кости в долине видения, Он оживит Своей божественной силой.

Ничто так не утешило меня на этой неделе, как полученная записка, в которой говорилось, что, когда я проповедовал на стих «Душа ваша да насладится туком» в прошлый четверг вечером, душа смогла верой ухватиться за Христа. Получать такие новости куда отраднее, чем самые радостные мирские новости, которые могли бы дойти до меня. О, если бы и сейчас какое-то бедное сердце нашло покой во Христе, пока мы говорим о том божественном Духе, Который стал Утешителем для всех, кого Он сначала пробу-

дил! Да придет Он и даст людям жизнь, а потом наполнит их радостью! Его благословенное служение — сначала даровать жизнь, а потом давать свет. Жизнь в Боге — самый первый опыт искупленных, а после следует радость в Боге посредством Святого Духа.

I. А теперь, рассматривая этот стих, как я уже сказал, с практической точки зрения, я собираюсь прежде сделать такое замечание: **БЕЗ СВЯТОГО ДУХА МЫ — НИЧТО.** Я обращаюсь, дорогие братья, к вам, любящим души людей. Я знаю, что между вами есть те, кто проповедует и учит со всякой ревностью, с любовью разбитого сердца. Ради славы Христа вы пытаетесь привести людей к вере в Иисуса. Вы занимаетесь благородным делом, стараясь спасти души опустошенных и погибших людей. Но я осмелюсь сказать — и мне это вполне понятно, — что часто, лицом к лицу сталкиваясь с тем фактом, что работа, которую вы намереваетесь совершить, сама по себе совершенно невозможна, вы чувствуете, что не далеко продвинулись в священном служении.

Мы начинаем труд по слову Господню, и мы пророчествуем. С Божьей помощью мы в силах сделать это; и хотя ноша Господня тяжела, все-таки, если нам сказано пророчествовать снова, мы, по Его милости, делаем и это. По повелению Божьему мы можем пророчествовать сухим костям или пророчествовать ветру. Мы не боимся, что покажемся нелепыми, поскольку знаем, что когда «мир своею мудростью не познал Бога, то благоугодно было Богу юродством проповеди спасти верующих». Но когда мы проповедуем Слово и ожидаем, что в результате нашей проповеди люди спасутся и притом так, чтобы мы знали об этом,— внезапно мы наталкиваемся на скалистый берег и дальше идти не можем. Мы обнаруживаем, что люди мертвы. Необходимо, чтобы они ожили, а мы не можем их оживить.

Мы можем делать многое — и сохрании Бог, чтобы мы оставили что-либо из того не-сделанным! — но, когда требуется вдохнуть жизнь, мы достигаем таинственной зоны, в которую войти не можем; мы подходим к сфере чудес, где над всем царствует Иегова. Право давать или отнимать жизнь непременно должно оставаться у Всевышнего. Разум и мудрость человеческая совершенно бессильны даровать жизнь даже самому крошечному насекомому. Мы точно знаем из учения, и

даже с равной достоверностью из опыта, что без Духа Божьего ничего не можем сделать для оживления людей. Если Он не придет и не дарует жизнь, мы можем проповедовать до последнего дыхания, но не поднимем из гроба греха даже души маленького ребенка и не приведем к ногам Христа ни одного грешника.

Как же этот факт должен влиять на нас? Признаем ли мы свое бессилие и на этом успокоимся, не делая ничего и не заботясь ни о чем? Скажем ли мы: «Дух Божий должен исполнять эту работу, а потому я могу сложить руки и отдыхать»? Возлюбленные, нельзя так делать. Желание сердца нашего и наша молитва о людях — чтобы они были спасены. Иногда мы чувствуем, что ради них почти-что готовы быть под проклятием, лишь бы принести им вечную жизнь. Мы не можем сидеть без дела; мы не верим, что в Божьи намерения входило, чтобы какая-то истина когда-нибудь привела нас к праздности — во всяком случае, она не ведет нас к этому. Она ведет нас в противоположном направлении. Давайте постараемся быть такими же практическими в этом вопросе, как в материальных вещах.

Мы не можем ни управлять ветрами, ни создавать их. Цельный парламент философов не смог бы вызвать и дуновения ветра. Моряк знает, что он не в силах ни остановить бурю, ни вызвать ее. Что же тогда? Сидит ли он без дела? Никак. У него есть всевозможные различной формы паруса для того, чтобы суметь использовать каждое дуновение ветра; и он знает, как брать рифы или убирать паруса, когда буря становится слишком сильной для его ладьи. Хотя он не может контролировать движение ветра, он может использовать то, что Богу угодно послать. Мельник не может отвести огромный поток воды из русла, но он знает, как использовать его: он заставляет его вращать мельничное колесо. Хотя он не в силах противодействовать закону силы тяжести, так как в этом законе, похоже, кроется почти всемогущая сила, все-таки он использует этот закон и запрягает его в свою колесницу.

Таким образом, хотя мы не можем управлять могущественным действием, которое исходит от всемогущего Духа Божьего, хотя мы не можем поворачивать его туда, куда нам хочется, потому что «Дух дышит, где хочет», мы все-таки можем использовать Его. И в своем бессилии спасти людей мы обра-

щаемся к Богу, чтобы ухватиться за Его силу.

Что же нам нужно делать? Лицом к лицу перед духовной смертью, понимая тот факт, что мы не можем устранить ее, и вполне осознавая, что только Святой Дух может оживить мертвые души, что должны делать мы? Есть определенные способы и средства, при помощи которых мы можем подобающе относиться к этой божественной Личности; есть определенные сердечные отношения, которые было бы хорошо нам принять; и есть определенные результаты, которые станут следствием ясного понимания настоящего положения вещей.

Прежде всего мы должны почувствовать глубокое смиление, опустошение и перестать обращать внимание на себя. Посмотри на себя, брат: ты можешь изучить свою проповедь, ты можешь исследовать свой стих в оригинале, ты можешь критически проследить все его значения, в проповеди ты можешь с большой точностью передать его суть, но ты не в силах оживить той проповедью ни одну душу. Ты можешь подняться за кафедру, можешь приводить примеры, объяснять и закреплять истину; ты можешь пленять слушателей возвышенной риторикой, можешь очаровать их; но твое красноречие не может воскресить мертвых. Демосфен может сотню лет простоять между когтями смерти; но ничего из того, что может сказать он или все человеческие ораторы, не тронет чудовище. Должен прозвучать иной голос, не наш. В действие должна прийти другая сила, а не сила мысли или убеждения, иначе воскрешение не совершиется.

Вы можете организовывать общества, иметь отличные методы; вы можете старательно следовать в том или ином направлении; но из всего, что вы сделаете, ничего не выйдет, если ваши усилия исходили только от вас самих. Только когда Дух Божий благословит через вас людей, они получат через вас благословение. Какой бы ни была ваша способность или опыт - Дух Божий должен благословить ваш труд. Поэтому никогда не приступайте к этому служению, хвалясь тем, что вы можете сделать, удалите самый незначительный след самоуверенности; иначе находящийся в вас дух помешает Святому Духу действовать с вами и через вас.

Когда свет Святого Духа озаряет сердце человека, он начинает видеть, что вся его жизнь была беспрерывным бунтом против живого Бога.

О братья, не мыслите ничего о нас, проповедующих вам! Если вы станете делать это, наша сила уйдет. Если вы предположите, что такой-то служитель, которого Бог благословил для столь многих тысяч людей, непременно будет средством обращения вашего

друга, то вы вмените сыну человеческому то, что принадлежит только Сыну Божьему. Допустив в свое сердце столь идолопоклонническую мысль, вы непременно причините тому пастору или служителю серьезный вред. Мы — ничто, вы — ничто. «Не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь Саваоф», - вот слова, которые должны повергнуть нас в прах и привести в полное отчаяние совершившь что-то своими силами. Мы не должны упускать из виду, что вся сила приходит только от Бога. Нам полезно быть полностью опустошенными, очень слабыми, не доверять себе и в таком состоянии совершать труд для нашего Учителя.

Затем, ввиду того, что нам весьма необходим Святой Дух, мы должны усердно молиться перед, во время и после нашего служения. Человек, осознающий, что какие бы усилия он ни предпринимал, а без действия Духа Божьего не оживет ни одна душа, и имеющий сильное желание спасать души, не выйдет за кафедру без молитвы. Он не скажет проповедь без тысячи вздохов и молений к Богу с просьбой о помощи в каждом сказанном им предложении. И когда он закончит проповедь, его работа еще не окончится, она едва ли начнется. Его проповеди будут всего лишь вступлением к продолжительной молитве. Он постоянно будет взывать к Богу, чтобы Он помазал его небесным елеем. Его молитвой будет: «Пусть Дух Божий почнет на мне, чтобы я проповедовал пленным освобождение; иначе, невзирая на все мои труды, люди все же останутся в тюрьме».

И вы, возлюбленные, поскольку верите в эту доктрину, вы не позволите, чтобы проповедник приступал к служению без ваших молитв. Вы вознесете его в своих прошениях, осознавая, что ваше посещение дома Божьего будет напрасной тратой времени и собрание людей будет как ничто, если Бог

Дух Святой не соблаговолит благословить слово. Эта мысль заставит вас осаждать престол благодати, с сильным воплем и слезами моля о том, чтобы Бог оживил мертвых сынов человеческих. Если кто-либо из вас действует без молитвы, я не стану советовать вам прекратить работу; но я настоятель-но буду совето-вать вам начать молиться не просто для формы, но ради самой жизни ваших трудов. Пусть у

вас всегда будет обычай молиться, чтобы вы не начинали богослужение, не продолжали его и не заканчивали без мольбы к Господу о том, чтобы Его Святой Дух Своей всемогущей силой сделал труд эффективным.

Мы уже извлекли из этой истины много поучения, если научились ходить смиренно перед Господом и перед престолом милости.

Но мы должны углубиться еще дальше. Поскольку все зависит от Духа Божьего, мы должны усердно стараться быть такими людьми, которых Дух Божий может использовать. Нам не позволено судить других. Но не встречали ли вы людей, о которых не могли допустить и мысли, что Дух Божий может благословить их? Может ли Дух Божий благословить в большой мере человека, который самонадеян? Благословит ли Дух Божий человека, если он непоследователен в повседневной жизни, если в нем нет искренности, если невозможно определить его характер или убеждения, если сегодня он опровергает то, что говорил накануне, если он тщеславен и хвастлив? Если кто-либо из нас будет праздным, ленивым или станет потворствовать своим желаниям, мы не можем ожидать, чтобы Дух, единственная цель Которого — прославить Христа, действовал в нас. Если мы горды, властолюбивы, честолюбивы, как сможет тот кроткий Голубь пребывать с нами? Если мы впадем в уныние, сомневаясь или вообще не веря в то, что проповедуем, и не ожидая присутствия в нас силы Святого Духа, то может ли Бог благословить нас?

Поверьте, дорогие друзья, что сосуд, пригодный Учителю для употребления, должен быть очень чистым. Он не обязательно должен быть серебряным или золотым, он

может быть простым глиняным сосудом. Но он должен быть очень чистым, ибо наш Бог — Бог ревнитель. Он может заметить пятно от пальца там, где наши глаза не разглядят его даже под микроскопом. И Он не будет пить из сосуда, который минуту назад пригубил сатана. Он не использует нас, если нами управляет собственное «я» или если мы позволили миру использовать нас! Ах, какими чистыми должны быть мы, ожидающие, чтобы Дух Святой использовал нас! Какими осторожными мы должны быть в личной жизни, в нашем хождении и разговорах! Это вещь немалая. Проследите за этим, мои братья и сестры, ибо обещанные благословения во многом могут зависеть от вашей осторожности.

Далее, поскольку мы полностью зависимы от Духа, мы должны больше всего стремиться использовать Слово и строго придерживаться истины в своем труде для Христа среди людей. Слово Божье — это меч Святого Духа. Он не станет размахивать нашим деревянным оружием. Он использует только подлинное Иерусалимское лезвие работы самого Бога. Давайте же высоко ценимь богодухновенное Слово. Ударом меча «написано» мы победим наших врагов. Так говорил Христос, и этим Он победил сатану. Так же говорит Святой Дух. Поэтому будьте мудры и не полагайтесь на свою мудрость, но на слово, к которому можете прибавить: «Так говорит Господь».

Если наша проповедь такова, то Святой Дух всегда будет полагать на нее Свою печать. Но если ты ее выдумал и она является твоим произведением, тогда иди, уважаемый брат, в министерство ее величества и достань патент на свое изобретение, Святой же Дух не будет иметь с ней дела. Ему все равно, что у тебя «самобытный ум». Наш Господь Иисус отложил в сторону всю оригинальность и говорил только слова Отца — слова, переданные Ему Святым Духом. В той памятной речи накануне Гефсимании Он сказал ученикам: «Слово же, которое вы слышите, не есть Мое, но пославшего Меня Отца».

Попытаемся же подражать Ему, будем готовы не мыслить свое и высказывать не свои слова, но те, которые даст нам Бог. Лучше мне сказать пять слов из этой Книги, чем пятьдесят тысяч слов из философов. Лучше

Если мы жаждем возрождений, мы должны возродить свое благоговение перед Словом Божиим.

мне быть немудрым с Богом, чем мудрым с самым ученым из ученых, потому что «немудрое Божие премудрее человеков и немощное Божие сильнее человеков». Невозможно трудиться для Христа без Духа Христова, и невозможно учить для Христа, если не учить о Христе. Ваше слово не будет благословенным, если это не Слово Божье, произнесенное вашими устами к сынам человеческим. Если мы жаждем возрождений, мы должны возродить свое благоговение перед Словом Божиим. Если мы жаждем обращений, мы должны влагать в свои проповеди большие Слова Божьего. Даже если мы пересказываем его своими словами, нашей опорой все же должно быть Его Слово, ибо единственная сила, которая благословит людей, заложена в нем. Людей спасает Божье Слово, а не то, как мы его объясняем, как бы правильно мы это ни делали.

Давайте же будем добросовестно стараться отдать честь Святому Духу, взяв оружие, которое Он подготовил для нас, веря в полную богоодухновенность Священного Писания и ожидая, что Бог докажет его богоодухновенность через воздействие, которое Писание произведет на сердца и умы людей.

И снова, осознавая, что мы ничто без Святого Духа, в своей работе мы должны избегать всего, что не от Него. Мы желаем воскресения этих мертвых людей, но сами не можем их поднять; только Дух Божий может сделать это. Давайте же будем следить, чтобы в той части работы, для которой Бог снисходительно использует нас, не было ничего, что оскорбило бы Духа или из-за чего Он ушел бы от нас. Я верю, что в местах, широко охваченных пробуждением, Бог намного ревнивее, чем где-нибудь в другом месте. Он наблюдает за той церковью и если заметит в служителях церкви или в тружениках что-либо несвятое, если заметит дозволение обычаев, которые не соответствуют Его чистым мыслям, если на ставшие явными грехи смотрят сквозь пальцы и потакают им, Он отнимет благословение до тех пор, пока мы не перестанем противиться Ему. Возможно, Он отдаст благословение церкви, которая во многих отношениях хуже данной, отняв его у той церкви, которая, несмотря на столь высокие привилегии, одобрила нечто противоречащее Его Слову.

Заурядный подданный ее величества может сказать о ней вещи, за которые никогда не будет призван к ответу; но фаворит

во дворце должен следить за тем, как он ведет себя. Так и мы должны быть очень щепетильными в этом священном труде, поскольку приближаемся ко Христу ближе всех. Мы должны заботиться о том, чтобы вместе с Ним стремиться исторгать головни из огня. Мы должны следить за тем, как мы делаем это, потому что можем легко перенять пути и методы, которые могут оскорбить Его. И если мы упорствуем в них после того, как узнали, что они не соответствуют Его воле, Дух Божий оставит нас, чтобы не создавалось впечатления, будто Он ставит Свою печать на то, чего не одобряет. Безрассудное усердие даже во имя Христа может завести в пропасть. То, что мы считаем очень мудрым, может оказаться очень немудрым. Полагая, что можно пустить в ход, по крайней мере, немножко «политики», мы можем запятнать целое и испустить противное зловоние, которого Бог не потерпит. Вы должны иметь Духа Божьего; без Него вы не можете делать ничего. Поэтому не делайте ничего такого, что могло бы заставить Его отойти от вас.

Более того, мы должны быть всегда готовыми прислушаться к самым тихим увещаниям Святого Духа. Под этим я имею в виду увещания, которые содержатся в Слове Божьем, а также те внутренние намеки (хотя они и должны быть на втором месте), которые Он дает пребывающим с Ним в близком общении. Я верю, что Святой Дух все еще говорит к Своим избранным очень замечательным образом. Мирские люди могут насмеяться над этой истиной, потому мы и не говорим о ней много. Но дитя Божье знает, что временами Святой Дух отчетливо движет его мыслями, направляя на нужный путь. Будьте очень чувствительны к таким прикосновениям Бога. Некоторые люди не чувствуют этих побуждений; возможно, если бы они ходили перед Богом с благоговейным страхом, Его тайна могла бы открыться им.

Рябь не сдвинет с места тот огромный корабль на море; его не сдвинет даже обычная волна: он большой и тяжелый. Но вон та пробка прыгает на волнах вверх-вниз. Если накатится большая волна, она поднимется на самый ее гребень и понесется туда, куда заставит течение. Пусть ваш дух будет перед Богом малым и легко подвижным, чтобы вы узнавали каждое побуждение Духа и сразу слушались его, каким бы оно ни было.

Когда Святой Дух побуждает тебя от-

казаться от такой-то вещи, немедля откажись от нее, чтобы не потерять Его присутствия. Когда Он склоняет тебя выполнить такую-то обязанность, не будь непокорным небесному побуждению. Когда ты на коленях и Он направляет тебя в молитве, иди в том направлении. Если же Он внушает тебе хвалить Бога за определенную милость, благодари Его. Полностью отдайся Его водительству.

Вы, труженики, усердно и с верой просите у Духа мудрости. Я не понимаю человека, который, поднимаясь за кафедру, молится о водительстве Духа Божьего в том, что он скажет, а потом вынимает из кармана бумажку, на которой дословно записана его проповедь. Мне кажется, этим он не допускает Духа Божьего ни к какому особому действию; по крайней мере, кроме помохи в манере чтения, он не может в то время ожидать никакой другой помохи от Духа, хотя, конечно, Дух мог руководить им в том, что он написал. Все же для Духа остается очень мало места, чтобы явить Свою силу. Также, если вы заранее решили, как поступить с людьми и что им сказать, часто может случиться, что в нужный момент вы забыли все, что собирались сказать; и это лучшее, что могло произойти с вами. Слова, которые, как вы считали, необходимо было сказать, оказались бы не самыми лучшими словами. Нередко Дух Божий желает благословить то, что кажется вам непривычным или неподходящим. Поэтому оставайтесь перед долиной сухих костей, чтобы делать то, что пожелает от вас Дух Божий, чтобы Он через вас воскрешал мертвых.

Далее, поскольку без Духа мы бессильны, мы должны глубоко ценить каждое проявление Его силы. Заметьте из этого описания видения в долине, как пророк не упускает из виду даже движение и шум; он обращает внимание, что жилы и плоть выросли до того, как вообще появился признак жизни. Я думаю, что, если мы желаем, чтобы Дух Божий благословил нас, мы должны быть наблюдательными и замечать все, что Он делает.

Не упустите из виду первое желание, первый страх! Радуйтесь, если в ваших слушателях происходит нечто похожее на работу Святого Духа. И если вы будете ценить Его первые действия, то, вероятно, Он продолжит действовать больше и больше, пока, наконец, не даст дыхание и полчище убитых не поднимется и не станет армией Божьей.

Только нельзя ожидать, что Дух Божий явится и будет действовать через вас, если вы вот-вот уснете. Нельзя ожидать, что Дух Божий явит Свою силу, если вы в таком состоянии, что и не заметили бы спасения половины вашего собрания, и не беспокоились бы, если бы Он не спас никого. Бог не благословит вас, если вы постоянно не бодрствуете. Дух Божий не действует через спящих людей. Он любит, чтобы мы сами были живы, и тогда Он оживит через нас других. Позаботьтесь об этом, дорогие друзья. Если бы у нас было больше времени, я больше распространялся бы на эту тему; но если Бог Святой Дух благословит мои слова, то я сказал достаточно о той великой первой истине, что без Святого Духа мы — ничто.

II. Из поступка Иезекииля в данном случае мы узнаем, что МОЖЕМ ДЕЙСТВОВАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ СВЯТОГО ДУХА. Когда пророк увидел сухие кости, в них не было ни духа, ни дыхания. Но, повинувшись голосу Господа в видении, дух пришел, и последовала жизнь. Как же должны действовать мы? Я вкратце перечислю только несколько условий, которые мы должны соблюсти.

Если мы хотим, чтобы Святой Дух непременно был с нами и ниспоспал нам благословение, мы должны с Его помощью живо представлять себе место, в котором нам предстоит трудиться. В данном случае Святой Дух взял пророка, вывел его и поставил среди поля, которое было полно костей. Это только пример того, что случится с каждым человеком, которого Дух собирается использовать. Ты хочешь спасать людей, живущих в трущобах? Тогда ты должен пойти туда. Ты хочешь, чтобы грешники сокрушились, осознавая грех? Тогда ты сам должен быть сокрушен; по крайней мере, ты должен приблизиться к ним в сокрушении их сердца и быть в состоянии сочувствовать им. Я верю, что никто не может управлять людьми, которых не понимает.

Вы никогда не будете знать дорогу туда, где никогда не были. Но если вы бывали там сами и встретили человека, который заблудился, вы сможете направить его. Если вы пережили те же смущения, которые тревожат других, вы можете сказать им: «Я сам побывал там; я знаю все об этом. С Божьей помощью я выведу тебя из этого лабиринта». Дорогие друзья, мы должны больше сочувствовать грешникам. Невозможно исторгнуть

головню из огня, если боишься обжечься; ты должен быть готов запачкать пальцы о каминную решетку, если хочешь сделать это. Если бриллиант обронен в канаву, тебе придется засунуть руку в грязь до локтя, иначе не сможешь достать драгоценный камень из грязи.

Когда Святой Дух благословляет человека, Он ставит его посреди долины, полной костей, и заставляет обойти вокруг них, чтобы вполне представить объем и трудность предстоящей работы, как и сказал пророк: «И вот весьма много их на поверхности поля, и вот они весьма сухи».

Затем, чтобы Святой Дух был с нами, *наши слова должны быть сказаны в силе веры*. Если бы у Иезекииля не было веры, то он, конечно, не стал бы проповедовать сухим костям: они представляли собой жалкое собрание. И конечно же, он не стал бы проповедовать ветру — ведь он был непостоянным слушателем. Кто, кроме глупца, стал бы вести себя таким образом, если бы не вступила в действие вера? Если проповедь — не сверхъестественное действие, она бесполезна.

Бог Святой Дух должен быть с нами, иначе мы с равным успехом можем взобраться на вершину гор Шотландии и взвывать к восточному ветру. В нашем красноречии нет ничего, если мы не верим, что Святой Дух использует истину, которую мы проповедуем, для оживления душ человеческих. Наше пророчество должно быть движимо верой. Мы должны проповедовать с верой так же, как Ной с верой построил ковчег. Так же как стены Иерихонские были разрушены верой, так и сердца человеческие сокрушаются верной проповедью, то есть проповедью, наполненной верой.

Более того, если мы желаем, чтобы с нами пребывал Дух Божий, мы должны пророчествовать согласно *повелению Божьему*. Под пророчеством я подразумеваю не предсказание будущих событий, а пророчество во всеуслышание слов, которые мы приняли от Господа. Вы заметили, что дважды сказано: «И я изрек пророчество, как Он повелел мне?» Бог благословит то пророчество, которое Он повелевает сказать, и никакое другое, поэтому мы должнысторониться того, что противоречит Его Слову, и говорить истину, которую Он поручает нам провозглашать. Как Ионе, когда он вторично

получил повеление идти в Ниневию, Господь сказал: «Проповедуй в ней, что Я повелел тебе», — так должны поступать и мы, если желаем, чтобы нашему слову поверили так, как поверили его слову.

Нашу проповедь принимают, когда она является Словом Божиим через нас. Когда Господь описывает благословение, приходящее с неба на землю через дождь и снег, Он говорит: «Так и слово Мое, которое исходит из уст Моих». Давайте следить, чтобы мы принимали слово из уст Божиих до того, как оно исходит из наших уст. Тогда мы сможем надеяться и ожидать, что и люди примут его от нас. Дух Божий следует только со Словом Божиим.

Заметьте дальше: если мы желаем, чтобы Дух Божий пребывал с нами, мы должны горячо желать этого. Пророк должен пророчествовать костям; но он не начинает формально, говоря: «Только дух может вдохнуть жизнь в этих убитых людей». Нет, он от всей души, переполненной от наплыва великого желания, восклицает: «От четырех ветров приди, дух, и дохни на этих убитых, и они оживут!» Перед его глазами и в его сердце стоят люди. С огромным желанием он взывает к Духу Божьему, чтобы Тот пришел и оживил их. В наших сегодняшних служениях обычно Дух Божий использует тех людей, кото-

«Быть исполненным Духом Святым» - значит быть под Его руководством: интеллект, чувства, воля и физические силы представляются на Его усмотрение, чтобы достичь Божьей цели.

рые оплакивают души людей. Те же, которые ничего не желают, получают то, чего желают, то есть не получают ничего.

Значит, если мы желаем иметь большие силы Духа Божьего, мы должны видеть только цель Бога, силу Бога и дело Бога. Бог желает, чтобы Его Дух сопровождал только тех, кто видит Его руку. «...Когда открою гробы ваши и выведу вас, народ Мой, из гробов ваших, и вложу в вас дух Мой, и оживете, и поменяю вас на земле вашей, и узнаете, что Я, Господь, сказал это — и сделал, говорит Господь». Бог собирается осуществить не мой план, а Свой

собственный. Святой Дух собирается исполнить не мое намерение, а намерение извечного Иеговы. Людей от смерти к жизни приведет не моя сила, не мой опыт и не мой образ мышления, а Святой Дух, и только Он сделает это. Мы должны понимать этот факт и приступать к работе, осознавая это, и тогда Бог Святой Дух будет с нами.

III. Теперь я хочу обратиться к неспасенным или к тем, кто боится, что все еще не спасен. Наш стих позволяет нам ОБРАТИТЬСЯ К СЛУШАТЕЛЯМ СО СЛОВАМИ НАДЕЖДЫ.

Вы, кого еще не коснулась божественная жизнь или кто боится, что еще не оживлен: мы хотим призвать вас послушать Слово Господне. Хотя вы чувствуете, что мертвые, как эти сухие кости, все же, если вы желаете быть спасенными, постоянно слушайте Слово. «Вера от слышания, а слышание от слова Божия». Если вы желаете приобрести жизнь от Бога, благодарите Бога, что у вас есть такое желание, и постоянно посещайте те дома, где много говорится о Христе и где ясно излагается путь жизни вечной. Когда вы общаетесь с верующими, навострите оба уха, старайтесь запомнить услышанное и все это время молитесь, чтобы Бог благословил его для вас. «Кости сухие! слушайте слово Господне!»

Затем мы бы желали напомнить вам о том, что вы крайне нуждаетесь в жизни, исходящей от Духа Божьего. Расцените это как хотите, но вы не можете спастись, если не родитесь свыше; а это рождение свыше — не в ваших силах. «Должно вам родиться свыше», — читаем в 3-й главе Евангелия от Иоанна. Вся религиозность, на какую вы способны, не спасет вас; старайтесь, как можете, исполнять все внешние обряды или религиозные обычаи — для вас нет надежды, кроме как в Святом Духе. Должно быть сделано нечто такое, что вы не в силах сделать для себя. Мы не станем разбавлять эту истину, но преподнесем ее вам так, как она изложена в Писании. Мы хотим, чтобы вы почувствовали ее силу.

Но мы желаем, чтобы вы обратили внимание на то, что Святой Дух сделал для других. У вас есть друзья, которые родились свыше. Они были так же беспомощны и безнадежны, как вы; но теперь они спасены. Вы знаете, что это так, потому что видите их жизнь. Помните: то, что Святой Дух может производить в одном, Он может совершать и в другом. Пусть благодать Божья, которая

видна в других, утешит и вас, особенно когда вы слышите о безудержных пьяницах, или ругателях, или об очень развращенных людях, которые преобразились в святых. Говорите себе: «Если Святой Дух из такого грешника, как этот, смог сделать святого, Он может сделать святого и из меня». Видя плоть и жилы на тех, кто некогда был таким сухим, как голые кости, ободряйтесь надеждой, что вскоре это может случиться и с вами.

Можно мне зайти немного дальше и сказать, что мы желали бы, чтобы вы внимательно наблюдали за тем, что происходит в вас самих? Я думаю, что обращаюсь к тем из присутствующих, кто уже удивительно изменился. Вы не можете сказать, что имеете духовную жизнь; вы боитесь, что у вас ее нет. Все же вы не такие, какими были когда-то. Вы оставили многое из того, что когда-то приносило вам удовольствие, и наслаждались тем, что некогда презирали. Это весьма обнадеживающее, хотя в нем, может быть, видны только жилы, покрывающие кости, и плоть, вырастающая на жилах. Все же я замечу: где Святой Дух начинает Свою работу, Он не оставит ее, пока не закончит. Богу Его работа приносит такую угоду, что, начав, Он завершает ее. Хорошо сказал Иов:

«...Ты явил бы благоволение творению рук Твоих». То, что Он уже совершил для вас, побуждает меня (оно должно побуждать и вас) надеяться, что Он совершил намного больше, продолжая Свое дело благодати, пока не дарует вам жизнь вечную.

Далее, мы желаем напомнить вам, что *вера в Иисуса — признак жизни*. Если вы всем сердцем можете довериться Христу и верить, что Он силен спасти вас, вы уже имеете жизнь вечную. «Верующий в Сына имеет жизнь вечную». Если ты можешь сейчас, хотя и в первый раз, довериться Христу, то вера — самое надежное доказательство работы Святого Духа. Ты уже «перешел от смерти в жизнь». Ты не можешь видеть Духа, как не можешь видеть ветер; но если у тебя есть вера, то она — благословенный флюгер, поворачивающийся туда, куда веет Дух Божий. «Всякий верующий, что Иисус есть Христос, от Бога рожден». Если ты веришь, то эти слова относятся и к тебе. Если ты полностью полагаешься на Христа, помни, что написано: «верующий в Него не судится». Поэтому ободрись.

Мы умоляем вас не уклоняться от обсуждению трудностей. Существует множество трудностей. Приказать сухим костям ожить — очень неразумная вещь, если ее

подвергнуть логическому анализу. Когда я говорю тебе, мертвому грешнику, уверовать в Христа, это может показаться совершенно непозволительным, согласно тому же правилу. Но мне не нужно оправдывать эти слова. Если я нахожу их в Слове Божьем, для меня этого вполне достаточно. А если у проповедника не возникает никаких затруднений в данном вопросе, зачем тебе чувствовать их? Трудность есть, но она не имеет никакого отношения к тебе.

Трудности имеются везде. Трудно объяснить, как хлеб поддерживает твоё тело и как этот хлеб становится средством продолжения твоей жизни. Мы не можем понять, как материальное может посягать на духовное. Трудности есть почти во всем, что связано с жизнью. Если человек не станет делать ничего, пока не разрешит все трудности, уж лучше бы выкопать ему могилу. Если вы не желаете пойти на небо без того, чтобы разрешить для себя все трудности, то попадете в ад. Оставьте трудности; у нас будет достаточно времени, чтобы разрешить их, когда мы придем на небо. А пока что, если жизнь исходит от Иисуса Христа, давайте примем ее и перестанем лелеять сомнения.

Далее, мы желаем, чтобы вы жаждали посещения Святого Духа. Присоединитесь к нам в молитве:

«Приди, Святой Дух, приди во всей Свой силе; от четырех ветров приди, Дух!» Одного ветра недостаточно, он должен прийти со всех четырех сторон. Твое сердце, наполненное всяким злом, должно быть разбито; оно должно быть ниспровергнуто, как дом сына Иова, когда дети Иова находились в нем и «большой ветер пришел из пустыни, и ухватил четыре угла дома, и дом упал». О, если бы подул ветер с четырех концов неба, разбил четыре угла дома твоего греха и повалил его! «От четырех ветров приди, дух!» Как поет поэт:

Мертвые в пустыне; приди, дух, дыши!
С быстрым оживленьем приди, дух, дыши!
Дышишь, где желаешь, Слову помогаешь,
Силу смерти покоряешь, — приди, дух, дыши!

*Век Церкви - это век
Духа Святого. Именно с по-
мощью Духа Церковь исполь-
няет свое назначение.*

Будь готов принять Святого Духа так, как Он желает прийти. Пусть Он придет как северный ветер — резкий и холодный, или же как южный ветер — мягкий и нежный. Скажи: «Приди от любого из четырех ветров, Дух! Только приди». Он может найти на тебя неожиданно, пока ты сидишь на скамейке остающиеся пять минут. Возможно, ты думаешь о том, успеешь ли пораньше сесть на поезд и поехать домой. Пусть же Святой Дух завладеет тобой до того, как ты выйдешь из этого здания, и приведет тебя к твоему Богу и Отцу! Он может прийти очень мгновенно. В тебе есть многое того, что не хо-

тело бы впустить Его. Но нелегко удержать ветер, когда он повеет в полную силу. Затыкай щели в дверях, как хочешь, ветер все равно дует. Так же будет и со Святым Духом: Он приходит в силе. Но Он также может прийти очень нежно. Не бойся Святого Духа. Он может как пригнать тебя ко Христу, так и привлечь к Нему. Пусть же Он сейчас войдет в твое сердце!

Мы жаждем, чтобы все вы были оживлены. В глубине души я молюсь, чтобы Он пришел к каждому из вас. Не написано, что Иезекииль увидел долину, где только часть сухих костей ожила, а остальные остались сухими. Нет, все они ожили и стали на ноги свои — весьма, весьма великое полчище. Я жажду увидеть всех вас благословенными на этом служении. Почему бы и нет? О, если бы Дух Божий пришел и прикоснулся к каждому из нас! Многие из вас уже живы, благодарение Богу! Но и вы можете иметь большую жизни, потому что Христос пришел не только для того, чтобы вы имели жизнь, но чтобы вы имели ее с избытком. Умоляю вас: впустите же благословенного Духа, чтобы Он вошел в большей полноте. При этом молитесь, чтобы каждая находящаяся здесь мертвая душа сейчас почувствовала святое дыхание и начала жить. Тогда я услышу не только об одной душе, как в прошлый четверг, но о многих, на кого нежно сошел Дух Божий и привел их к Иисусу, чтобы они были спасены теперь и навсегда. Да дарует это Бог! Аминь.



Жизнь ведь так коротка, нам бы только успеть
Сделать с сердцем своим, что Господь заповедал.
Если хочешь ты Господу славу воспеть,
Не смотри на людей, а за Господом следуй.

Не бойтесь выйти из толпы для покаянья
И прикоснуться к Божьей чистоте,
Не бойтесь показать свое бессилье,
Пред Богом сил склонившись в простоте.

Не бойтесь тихо на колени стать пред Богом,
О, как возвыщенно смиренье сей души!
Оставьте гордость сердца за порогом,
Познайте милость Божию в тиши.

Не бойтесь возопить: «Господь, помилуй!»
Пусть это песней покаянья прозвучит.
Бог для тебя раскроет славу неба,
Прощения крылами осенит.

Троица

День сопшествия Духа Святого –
Тайна Божьей любви для людей,
Изначальная тайна от Бога,
И сиянье небесных идей.

Бог Отец усмотрел спасенье
В Боге Сыне Иисусе Христе,
Дух являет Собой откровенье
О победе Христа на кресте.

Божий Дух всему миру напомнит
О грехах, справедливом суде,
В вере силою Божьей исполнит,
Утешая любовью в нужде.

Духа Истины небо явило,
Церковь Божью Он чудно родил,
Съединил всех детей воедино,
К новой жизни их дух возродил.

Дух наставит, утешит, поможет
В благодати святой возрасти,
Нашу совесть Он сделает строже
И научит плоды принести.

В день сопшествия Духа Святого
Излилась благодать без границ,
Прикоснулась земли тайна Бога:
Триединство Божественных Лиц.

С чем я выйду навстречу Христу,
Когда очи узрят Его славу?
Что мой дух вознесет в высоту,
Когда землю придется оставить?

Как смотреть буду я на Творца,
С чем приду на великую встречу?
Что мне явит сиянье венца,
Что я Господу сердцем отвечу?

Все предстанет: как мыслил, как жил,
Что искал, как ходил пред Всевышним,
Как дарами Ему я служил...
Не хочу оказаться там лишним.

Трепещу перед Его чистотой,
И склоняюсь перед Божиим обличьем.
Как же страшно с душою пустой
Мне предстать перед Господним величьем!

Там не примут мой лепет, мой глас,
Оправданье бездействий, ответы,
Там характер мой весь без прикрас
Бог Свою любовью просветит.

И нельзя там исправить ничуть
Свой характер, плоды, свои цели,
Потому я молюсь, чтоб мой путь
На земле вел к святой колыбели.

Пусть пребудут всегда на посту
Вера в сердце, любовь и надежда,
Жажда выйти навстречу Христу
Лишь в прошитых любовью одеждах.

Наш век

Все перевернуто и все ненатурально,
Все перевернуто, подмазано, все ложь.
В рекламах, в жизни суетной и виртуальной
Обман открытий не приводит совесть в дрожь.

Все перевернуто и все ненатурально,
И речь – не дар, а волны с частотой.
И Божьи истины стучатся о реальность,
В греховном сердце не сверкая чистотой.

Все перевернуто: стандарты, эталоны, –
Все то, что славилось втечение веков.
И в этой лжи людские миллионы
Из лужи пьют, а не из Божьих родников.

Все перевернуто и похоть плоти блещет,
И тело славится уж больше, чем душа,
И изворотливости люди рукоплещут,
И честность более не стоит ни гроша.

Людские души, изнывая от удушья,
Не думают о Боге никогда,
Плытвут в потоке гордом равнодушья
И думают, что будет так всегда.

Настанет время, когда Истинный от века
Господь естественно отделил красоту,
Унизит все, что высоко у человека,
Возьмет истину, любовь и чистоту.

И благодать засветит правдою лучистой,
И радость истины наполнит землю вновь,
И возликуют все, кто сердцем чисты,
И мир заполнит святость и любовь.

Бога ты никогда не обманешь,
Господам не послужишь двоим,
Счастлив в жизни тогда только станешь,
Когда Божие станет твоим.

Ценность души

Никто не даст за хижину дворец,
Никто на желудь жемчуг не сменяет,
Никто не сменит радость у сердец
На то, что боль и горечь причиняет.

Но сколь тогда бесценнее душа:
Она дороже всех сокровищ мира;
Ты в вечность взять не можешь ни гроша,
Душа без веры будет вечно сирой.

Познай души же цену, человек,
Она не измеряется деньгами,
Ее Творец дает тебе навек,
Цени ее и не топчи ногами.

Никто не сможет душу искупить
Средь самых совершенных человеков,
Один Господь даст воду жизни пить,
Душа не будет жаждать с Ним вовеки.

Так почему ж сегодня продаешь
В неверье темном душу в этой жизни?!

Ты на земле лишь временно живешь,
Но вечно можешь жить в Святой Отчизне.

Какой свободой хочешь ты дышать?
Какому зову дух твой верой внелет? –
Туда стремиться будет и душа:
За Богом в рай, иль с дьяволом под землю?

Лишь Царство Божье – Родина души,
В ней роды добродетелей есть счастье,
Тесно душе в неверия глухи,
Она желает Божьего участья.

Ищи путь узкий среди всех дорог,
Ведь есть Отец всех душ Животворящий,
Он – Царь любви и Он – священный Бог,
Он мир душе дарует настоящий.

(Продолжение.
Начало в №№2-4 за 2006 г., в №№1-4
за 2007 г., в №№1-4 за 2008 г.
и в №1 2009 г.)

Эндрю
Мюррей

Глава 13.



Молитва и пост

“Тогда ученики, приступивши к Иисусу наедине, сказали: почему мы не могли изгнать его? Иисус же сказал им: по неверию вашему; ибо истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: “перейди отсюда туда” и она перейдет, и ничего не будет невозможного для вас; сей же род изгоняется только молитвою и постом” (Мф. 17:19-21)

Увидев, как Иисус изгнал нечистого духа из эпилептика, которого они не могли исцелить, ученики спросили Учителя, почему они потерпели неудачу. Он дал им власть над всеми бесами и силу исцелять всякую болезнь и немощь. Они часто использовали эту силу и с радостью говорили, что и бесы повинуются им. Тем не менее, пока Он был на горе Преображения, они потерпели неудачу. Изгнание беса Христом показало, что причина, по которой чудо не совершилось, была не в отсутствии воли Божьей или характере самого случая. Из их слов “Почему мы не могли?” видно, что ученики хотели и пытались изгнать духа. Они, вероятно, приказывали ему, используя имя Учителя. Но их усилия оказались напрасными. Они были постыжены перед толпой. Ответ Христа был прямым и ясным: “По неверию вашему”. Успех Христа не был результатом того, что Он имел какую-то особыю силу, к которой не имели доступа Его ученики.

Он часто учил их, что есть одна сила – сила веры, перед которой, как в царстве

тьмы, так и в Царстве Божьем, всё должно преклониться.

В духовном мире неудача имеет лишь одну причину: недостаток веры. Вера является единственным условием, при котором божественная сила может войти в человека и действовать через него. Это чувствительность человеческой воли, отдавшей себя и преображенной волей Божьей. Сила, принятая учениками, чтобы изгонять дьявола, не принадлежала им как постоянный дар или собственность. Сила была во Христе, а принять, хранить и использовать ее можно было только верой, живой верой в Него Самого. Если бы они были полны веры в Него как Господа и Победителя в духовном мире, то были бы полны веры в Него как Того, Кто дал им власть изгонять бесов Его именем, и вера привела бы их к победе. “По неверию вашему” – таким было объяснение Учителя и Его упрек ученикам, что остается верным в отношении бессилия и неудач Его Церкви до сего времени. Такой недостаток веры должен иметь причину. У учеников мог бы возникнуть вопрос: “Почему мы не могли верить? До этого мы верою изгоняли бесов. Почему нам не хватило веры на этот раз?”. Учитель отвечает им прежде, чем они могли бы спросить: “...сей же род изгоняется только молитвою и постом” (Мф. 17:21).

Хотя вера является простейшим проявлением духовной жизни, она в то же время и самое высокое. Дух человеческий должен покориться для совершенной восприимчивости к Божьему Духу и укрепиться в этом. Такая вера полностью зависит от состояния духовной жизни. Только когда наше

духовное состояние отличается здоровьем и крепостью, то есть, когда Дух Божий всецело управляет нашей жизнью, у веры есть сила совершать великие дела. Поэтому Иисус добавляет: “...сей род не может выйти иначе, как от молитвы и поста” (Мк. 9:29). Нельзя иметь веру, способную преодолевать упорное сопротивление, подобное тому, с каким вы встретились в этом нечистом духе, говорит им Иисус, если не живешь в очень близком общении с Богом и специально отделившись от мира в посте и молитве. И таким образом Он преподает нам в отношении молитвы два урока большой важности. Первый: чтобы вера возрастила и укреплялась, необходима жизнь молитвы; и второй, – чтобы молитва имела полное и совершенное развитие, необходим пост. Вере для ее полного развития необходима молитва. Во всех сторонах духовной жизни существует постоянная тесная связь между действием и результатом, так что и то, и другое может быть и причиной, и следствием. То же самое с верой. Не может быть истинной молитвы без веры; некоторая мера веры должна предшествовать молитве. И, однако, молитва также является путем к большей вере. Нельзя достичь более высоких ступеней веры, если много не молиться. Этому уроку Иисус учит нас здесь.

У нас нет большей нужды, чем возрастание в вере. “Вы изобилуете верою”, – сказано об одной церкви. Когда Иисус говорил: “По вере вашей да будет вам” (Мф. 9:29), Он провозглашал закон Царства, который говорит нам, что разные люди имеют различную степень веры, даже один человек может иметь меняющиеся степени веры, и что мера веры всегда будет определять его силу и благословение. Если вы хотите знать, где и как наша вера должна возрасти, то Учитель показывает нам на место у престола Божия. Только в молитве, упражняя веру в общении с живым Богом, можно возрасти в вере. Вера может жить, питаясь только тем, что Божье, то есть самим Богом. Только в благоговейном поклонении Богу – в предстоянии перед Ним и ожидании Его в глубоком молчании души, которая отдает себя Богу, чтобы Он мог в ней открыться – разовьется способность понимать Бога и доверяться Ему. Когда мы берем Его Слово из благословенной Книги и просим Его говорить нам через нее живым любящим голосом, сила верить и принимать Слово, как Его, Божье Слово, об-

ращенное именно к нам, возникнет в нас. Именно в молитве с живой верой, в живом контакте с Богом, эта вера укрепится в нас.

Многие христиане не могут ни осознать, ни ощутить нужды в том, чтобы проводить часы в общении с Богом. Но Учитель говорит (и опыт Его народа подтверждает), что мужи сильной веры являются и мужами многих молитв. Это снова возвращает нас к усвоенному нами уроку, когда Иисус, прежде чем сказать нам, что мы получим просимое, произносит: “Имейте веру в Бога”. Этот Бог – живой Бог, в Котором наша вера должна прорости и в Нем широко и глубоко укорениться. Тогда вера будет достаточно сильной, чтобы сдвигать горы и изгонять дьявола. “Если будете иметь веру, ничего не будет невозможного для вас”. Если бы мы могли отказаться от себя ради труда, который Бог усмотрел для нас в мире! И если бы мы столкнулись с горами и бесами, которые должны быть свергнуты и изгнаны, то скоро поняли бы, как сильно мы нуждаемся в великой вере и молитвах. Лишь они – почва, на которой вера может возрастать.

Христос Иисус – наша жизнь и жизнь нашей веры. Его жизнь в нас – вот что делает нас сильными и готовыми верить. Умирание для себя, что подразумевает жизнь, наполненную молитвой, приведет к более тесному союзу со Христом, и в результате дух веры откроется в силе. Для полного возрастаания вера нуждается в молитве.

Второй урок заключается в том, что для полного возрастаания молитве необходим пост. Молитва – это одна рука, которой мы берем невидимое.

Пост – другая рука, которой мы отодвигаем видимое. Человека ничто так сильно не привязывает к миру чувств, как его потребность в удовольствии и еде. Именно плодом человек был искушен и пал в Эдемском саду. И хлебом был искушаем Иисус в пустыне, но Он победил в посте. Тело было искуплено, чтобы быть храмом Святого Духа. Писание говорит, что в теле, как и в духе, мы должны прославлять Бога, когда едим и пьем.

Существует много христиан, для которых есть и пить во славу Божью еще не стало духовной реальностью. Первая мысль, подразумеваемая в словах Иисуса относительно поста и молитвы, та, что только тогда человек может иметь ёмкое сердце и достаточно силы, чтобы много молиться,

когда он ведет жизнь воздержания и самоотвержения. Его слова имеют буквальное значение. При скорби и тревоге невозмож но есть, но в радости и веселии едят и пьют. И могут наступать периоды очень сильной жажды в молитве, когда особенно остро ощущается, что тело с его плотскими похотями еще препятствует духу в его борьбе с силами тьмы и есть нужда в его усмирении. Мы существа, живущие чувствами. Наш разум получает помощь в том, что приходит к нам в конкретной форме.

Пост помогает выразить, углубить и утвердить нашу решимость, что, ради обретения Царства Божия, мы готовы жертвовать чем угодно и даже собою. И Иисус, Который Сам постился и жертвовал, умеет оценить, принять и вознаградить духовной силой душу, готовую ради Него и Его Царства отказаться от всего.

Можно в еще более широком смысле использовать слова Христа. Молитва простирается к Богу, к невидимому. Пост отодвигает все видимое и осязаемое. Некоторые христиане воображают, что все, что не относится прямо к запретному или греховному, им позволительно. Поэтому они пытаются сохранить для себя, сколько возможно, от этого мира с его собственностью, его литературой, его удовольствиями. Однако истинно посвященная душа – как воин, который имеет при себе только необходимое для сражения. И так как он освобожден от всякого ненужного груза, то может легко побеждать грех. Боясь связать себя житейскими делами, он старается жить, как назорей, специально отделившись для Господа и Его служения. Без такого добровольного отделения даже от того, что законно, никто не получит силу в молитве. Такая сила приходит только через пост и молитву.

Ученики Иисуса! Вы просили Учителя научить вас молиться. Так придите сейчас и примите Его урок! Он говорит вам, что молитва – путь к вере, к сильной вере,

которая способна изгонять дьявола. Он говорит вам: “*Если будете иметь веру, ничего не будет невозможного для вас*”. Пусть это славное обетование побудит вас много молиться. Разве награда не стоит того? Оставьте все, чтобы последовать за Иисусом тропой, которую Он нам открывает. Поститесь, если вы в этом нуждаетесь! Делайте все, что должны, так, чтобы ни тело, ни мир не могли помешать нам в великом деле нашей жизни – общении с Богом в молитве, чтобы нам стать мужами и женами веры, которых Он мог бы использовать в Своем деле Спасения мира.

Господи, научи нас молиться!

О Господь Иисус! Тебе приходится постоянно упрекать нас за наше неверие! Наша ужасная неспособность доверять нашему Отцу и Его обетованиям должна казаться Тебе весьма странной. Господи! Пусть Твои слова “*по неверию вашему*” проникнут в самую глубину нашего сердца и покажут нашу вину в том, что так много греха и страдания вокруг нас.

Научи нас, благословенный Господь, как обрести веру в молитве и посте, которые ведут в живое общение с Тобой и Отцом. О Спаситель! Ты Начальник и Совершитель нашей веры. Научи нас, что значит дать Тебе жить в нас Твоим Святым Духом. Господи! Наши усилия и молитвы о благодати веры были такими бездейственными! Мы понимаем это и хотим, чтобы Ты дал нам силу. Святой Иисус! Открой нам тайну Твоей жизни в нас – как Ты Святым Духом живешь жизнью веры в нас, гарантируя, что наша вера не будет тщетной. Сделай нашу веру частью той замечательной молитвы-жизни, которую Ты даешь тем, кто ожидает, чтобы их служение ходатайства приходило не только от слов и мыслей, но от Духа самой Твоей жизни. И научи, как нам в посте и молитве возрасти в вере настолько, чтобы для нас не было ничего невозможного. Аминь.



Святая любовь

Существует два вида любви: естественная и сверхъестественная, или святая любовь. Мы хотим рассмотреть святую любовь. Естественную любовь мы наследуем от наших родителей, и она является плотским союзом; но святая любовь дана нам от Бога, нашего святого Отца, когда мы рождаемся в Его семью через духовное рождение. О, как много значит иметь страстную любовь от чистого сердца друг к другу! «По тому узнают все, что вы – Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Иоан. 13:35).

Любовь – святая субстанция. Никто не может иметь святую любовь, если не имеет естественной любви. Вполне возможно, что кто-то так глубоко опустился в греховную жизнь, что утерял естественную любовь. Апостол Павел сказал о состоянии нашего времени так: «Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенные, более сластолюбивы, чем боголюбивы» (2 Тим. 3:1-4). Моральный человек может иметь естественную любовь, но не имеет святой любви. Моральность – достопримечательное сокровище, но она не может обеспечить нам общение с Богом. Вспомни молодого богатого человека (см. Ев. Марка 10:17-22).

Святая любовь поднимает нас над всем, что земное. «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего» (1 Иоан. 2:15-16). Святая любовь поднимает не только наши склонности над всеми земными делами и вещами, но и направляет на высшие дела и обращает наше внимание на души людей, которые должны быть приближены к Богу. Она позволяет нам представить через нашу святую и преданную Богу жизнь Христа, Который, будучи вознесен, желает приблизить к Себе всех людей. Святая любовь делает верных детей Божьих способными видеть окружающих выше себя и заботиться о них. Она

помогает избежать нечистоты и вражды, поможет нам терпеть несправедливость, но не позволит сгореться.

Любовь делает нас способными производить основательное самоиспытание и укрупняться под тенью Всемогущего, она дает нам победу над самовозышением и делает нас способными не обращать внимания на крик и просьбу самосожаления, но поднимать свой взор над ландшафтом духовного Ханаана и видеть чудесные и прекрасные плоды вечного славословия. Богу честь и слава!

Святая любовь растапливает сердца и соединяет детей Божьих. Через любовь мы соединены друг с другом «в одном духе и в одних мыслях». Любовь – это союз совершенства. Ее не могут потопить многие воды (П. Песн. 8:7). Любовь универсальна, всеобъемлюща и не знает никаких различий и сословий. Она неограничена и неисследима. Она движет сердцами святых детей Божьих радостной и чудной вестью спасительной благодати, чтобы они шли в дикие джунгли языческих стран, где поклоняются идолам. Бог да благословит верных Своих! Эта же любовь будет побуждать нас поддерживать распространение миссионерского дела тем, что мы будем посвящать наши средства и молитвы распространению Евангелия. Она будет побуждать нас ставить вопрос: «Неужели я буду ходить по дороге, усыпанной розами, в то время как другие шли через огонь и кровь, которые не пожалели своей жизни, но из любви к погибающему миру остали свой дом и родных, чтобы пожертвовать собой на миссионерском поле ради окружающих людей и добиться венца?». И ответ будет гласить: «Нет, я должен бороться, если я хочу господствовать. Я должен людям и Богу, чтобы вывести их из погибели ко Христу. Господи, дай мне для этого мужество и силу!»

Дорогой брат и дорогая сестра, наше время здесь, на земле, коротко. Будем же дорожить им и всеми своими силами делать то, что должны и можем делать.



Пс. 40

2. Блажен, кто помышляет о бедном [и нищем]!

В день бедствия избавит его Господь.

3. Господь сохранит его и сбережет ему жизнь; блажен будет он на земле. И Ты не отдашь его на волю врагов его.

4. Господь укрепит его на одре болезни его. Ты измениши все ложе его в болезни его.

2. «Блажен, кто помышляет о бедном!» Это уже третий псалом, который начинается подобным образом, кроме того, он в некотором смысле превосходит предыдущие два. Если в первом псалме мы видели размышление над Словом, а в тридцать первом — прощение, то в сороковом прощеный грешник приносит Богу плод благотворительности. Блаженство благотворителя столь же велико, как блаженство размышляющего о законе и блаженство прощеного. Бедные — это те, кто не имеет средств к существованию, больные, лишенные доброго имени или упавшие духом. Мир презирает и отвергает таких людей. Больше всего мир чтит тех, в ком нет жалости. Мирская мудрость не принимает бедных и убогих. Люди могут бросить их, как бросил амаликитянин своего раба. Всем, приобщившимся божественной благодати, была дана новая природа, способная проявлять любовь, и они не ожесточаются против плоти и крови. Напротив, они сострадают отверженным и изо всех сил стараются им помочь. Эта помощь не ограничивается подаянием; они вникают в их скорби, пытаются разобраться в их положении, ищут способы им помочь и оказывают практическую поддержку. На добрых людях починает благоволение Господне; их принадлежность пастве Господа столь же очевидна, как если бы на них стояло клеймо. Заметьте: они не просто подали нищему на хлеб несколько лет назад — они подают постоянно. Скупые подаяния в прошлом только доказывают скучность в настоящем.

Самым большим благотворителем в истории мира был и остается Господь Иисус, проявивший неслыханную щедрость к бедным, как сказано: «Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою». Он приложил все Свои силы, чтобы облагодетельствовать Свой народ. Он оценил наше положение и, ведомый неисследимой мудро-



тью, пришел на землю, чтобы совершить великое даяние милосердия, которым мы искуплены от смерти. Наше бедственное положение вызвало в Нем жалость, наши несчастья пробудили в Нем милосердие. Да будет Он трижды благословен Богом и святым народом за Свою заботу и благодеяния! Господь заботится о нас постоянно. Если милости Его обновляются каждое утро, то и наша хвала должна звучать каждый день.

«В день бедствия избавит его Господь.»

Милосердный благотворитель помышлял о бедных, поэтому Господь призрит и на его несчастья. Какую меру меряем, такой и нам отмерится. Даже к самым щедрым из людей приходит скорбь. Но те, кто помышлял о бедном в благоденствии, скопили себе истинное сокровище на черный день. Бог не обещал, что щедрые люди будут ограждены от всяких бед; Он лишь сказал, что зло не погубит их и они будут избавлены в нужное время. Так было и в жизни Господа. Никогда еще скорбь не была тяжелее, а торжество полнее. Да будет имя Господне благословенно, Своей смертью Он дал искупленным залог грядущей победы. О, если бы все помышляли и заботились о бедных, подобно Господу! Сколько же блаженства теряют те, кто сеет скучно. Душа жадного не знает ни радости благотворения, ни удовольствия видеть чье-то счастье, ни благословения Божьего в сердце и в имении. Алчность — это проклятие, рак в сердце че-

ловека. Щедрость же есть счастье, утучняющее кости. Впрочем, мы не можем уповать на свои заслуги перед Господом, когда к нам приходит скорбь. Бог спасает нас не за то, что мы когда-то благотворили. Однако музыка теплых воспоминаний наполняет нашу душу сладостным утешением, когда мы думаем о вдовах и сиротах, которых мы накормили, и об узниках, которых мы посетили.

3. «Господь сохранит его и сбережет ему жизнь.» Святая жизнь будет длиться вечно, да и телесное существование благотворителя будет отмечено Божьим покровительством. Бог хранил Христа, пока не пришло Его время. Даже хитроумные козни Ирода не могли погубить Сына Божьего, пока не пробил назначенный час. Но и тогда никто из людей не мог лишить Его жизни, поскольку Он пришел, чтобы отдать ее, а затем снова принять. Такова участь всех, кто уподобился Господу: благословляя, они обретут благословение, оберегая, они обретут покровительство, ограждая других от бед, они обретут заступничество Божье. Скупец подобен свинье – от него нет проку, пока он жив. Так пусть же он умрет. Праведник же, подобно волу, полезен при жизни. Пусть же он живет.

«Блажен будет он на земле.» Процветание будет его постоянным уделом. Сосуд с маслом не истощится из-за того, что он накормит пророка. Он будет щедро сыпать в полу бедного, но ему только прибавится. Если Господь не умножит наших материальных благ, то удвоит духовные благословения. Малое у праведника будет в благословение – ему даже хлеб и вода покажутся пиршеством. Даже в этом благословляются щедрые. И в этом веке и будущем удел их – довольство. Мы должны взирать на блаженство Господа нашего, Который ради будущей радости претерпел крест, ибо Его блаженство есть прообраз того блаженства, которое ожидает святых.

«И ты не отдашь его на волю врагов его.» Тот, кто защищал бедных, найдет защитника в Боге. Что было бы с праведным, если бы он не попал в руки своих врагов? Лучше бы оказаться в змеиной норе, чем во власти безжалостных гонителей. Но Господь не отдаст праведника на волю врагов его. Мы знаем, что Иисус, хотя и был лишен многих благословений, став ради нас «клятвою за грех», тем не менее, не был

оставлен Богом навсегда. Очень скоро Отец вознес Его выше всякого имени.

4. «Господь укрепит его на одре болезни.» Он будет покояться на мышцах вечных, подобно тому, как больной человек покоится на руках друга или на мягкой перине. Сколько теплоты и нежности в этом образе! Как близок Господь к нашим немощам и скорбям! Можно ли сказать хотя бы что-то похожее о языческом Юпитере или о богах Индии и Китая? Нет, это слова Бога Израилева. Он стал для нас сиделкой и службой. Если одной рукой Он поражает, то другой перевязывает раны. Упасть в нежные руки Господа – великое благословение. Ничто так не восстанавливает наши силы, как благодать. Божья любовь – лучший эликсир для утомленного болезнью. Даже если все кости человека переломаны, любовь Господа делает его душу крепкой, как железо. Нет лучшего целителя, чем Господь, нет лучшего лекарства, чем обетования, нет лучшего вина, чем Его любовь.

«Ты измениши все ложе его в болезни его.» Как? Уж не станет ли Господь прислуживать Своим немощным рабам? Вот настоящая любовь! Если такова награда за благотворительность, кто откажется благотворить? Когда тело измождено непрестанным страданием, благодать Божья прибавляет нам терпения, а светлый лик Господа дарует мир. Ложе наше становится мягким, поскольку сердце наше довольно. Как неистощимы милость и забота Господа! Благословенный Иисус Христос, хотя и был истинным наследником этого обещания, но отверг благословение и ради нашего спасения умер на кресте, а не в постели. Но и на кресте Отец поддержал и ободрил Его, и Он умер, торжествуя. Не следует думать, будто благословения этих трех стихов относятся к тем, кто подает нищим время от времени и оставляет после своей смерти некоторую сумму на благотворительность. Благословение наследуют те, кто с постоянством в добром деле старается любить ближних как самого себя, кто одевает нагих и кормит голодных ради Христа. Святой, преисбрегающий бедными – как смоковница, не приносящая плода. Многие христиане будут осуждены за это, когда Царь явится на суд.

(Из книги «Сокровищница Давида»)

Умерщвление греха – по закону или с помощью Евангелия?

Ральф Эрскин

Прискорбная снисходительность, которую мы склонны испытывать по отношению к себе – вот что мешает нам умерщвлять свою внутреннюю греховность. Разве вам не доводилось, обнаружив в себе грех (или попав под его влияние), оставаться по-прежнему в мире с собой? Почему это выглядит так, как будто диавол по-прежнему контролирует нас? Невозможно избавиться от камней в почках, не испытав при этом резкую боль; а если боли нет – это означает, что камни все еще на месте. Если ваше сердце не страдает от живущего в нем греха, значит оно еще не обрезано. Сила греха действует там, где он не умерщвлен силою Евангелия...

Да, некоторые настолько сильно изменились, что, глядя на их жизнь, их аккуратность, совестливость, вы думаете, что они истинно возрожденные. Но на самом деле они являются врагами благодати, чужаками Евангелию, а значит и противниками истинного уничтожения греха, которое никак не может исходить от Закона, ибо Закон лишь усиливает грех.

Вопрос: Как же мне знать, посредством чего умерщвляется мой грех – Евангелием Благодати Христа или Законом?

Ответ 1: Действия по умерщвлению греха путем Евангелия или Закона отличаются по принципам, из которых они исходят.

Подавление греха Евангелием исходит из принципов Евангелия – действия Духа Божьего: «если духом умерщвляете дела плотские, то живы будете» (Рим. 8:13), веры во Христа: «верою очистив сердца их» (Деян. 15:9), и всеобъемлющей любви Христовой: «Любовь Христа объемлет нас» (2 Кор. 5:14).

Подавление греха Законом строится на принципах Закона, таких как: восхваление и превознесение человека (как у фарисеев), гордость и самодовольство (как у Павла до покаяния), страх перед адом, природное чувство совести, присущее нам, пример других и некие обычные действия Духа. Часто это непосредственно исходит от власти греха в нас, особенно в то время, когда один грех в нашем сердце состязается с другим (как в случае, когда борются друг с другом похоть и самодовольство). Человек, возможно, не бу-

дет пить и злословить. Почему? Потому, что он определил и установил для себя собственную праведность, посредством этого пытаясь получить Божье благоволение. А на самом деле, это ничто иное, как состязание одного греха с другим.

Ответ 2. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются между собой оружием, которое они употребляют в сражении с грехом.

Верующий, стоящий в истине Евангелия, воюет оружием благодати, а именно: кровью Христа, Божиим Словом, обетованиями Завета, силой смерти Христа и Крестом: «я не желаю хвалиться, разве только крестом Господа нашего Иисуса Христа, Которым мир для меня распят, и я для мира» (Гал. 6:14). Но человек, находящийся под законом, борется против греха посредством условий и предостережений Закона. Уповая на обетования Закона, он говорит: «Я надеюсь, что приобрету жизнь и достигну небесного царства, если только буду выполнять то или иное». Опасаясь предостережений Закона, он заявляет: «Я попаду под проклятие и пойду в ад, если не буду делать этого и вот этого». Иногда он сражается с грехом оружием собственных обетов и клятв, полагая их своей крепостью, в которой спешит укрыться, думая, что здесь он находится вне опасности.

Ответ 3. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются сами по себе.

Несомненно, в обоих случаях действия обусловлены стремлением победить грех. Но борьба законника в основном сосредоточена на том, какой образ жизни он ведет. Истинный же верующий стремится сражаться так же, как повелевалось сирийцам: «ни с малым, ни с великим, а только с одним царем Израильским» (2 Пар. 18:30) – то есть с самим грехом. Корень греха, находящийся в его сердце и несущий в себе смерть – вот что тревожит верующего человека больше, чем какой-либо другой грех на земле: «Бедный я человек! Кто избавит меня от сего тела смерти?» (Рим. 7:24). Итак, его основное занятие – это поражать змея (сatanу) прямо в голову семенем Евы, то есть Иисусом Христом.

Ответ 4. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются причиной сопротивления греху.

Верующий, которого благодать учит отрекаться от всякого зла, борется с грехом, потому что грех бесславит Бога, противится Христу, огорчает Духа и разлучает верующего человека с его Господом. Законник же воюет с грехом, потому что это нарушает его покой, удручет его совесть, причиняет ему боль от тяжести осуждения и гнева.

Дети не станут играть клубами пыли. Почему? Не потому, что могут запачкать одежду, а потому, что пыль попадет им в глаза и вызовет раздражение. Подобно этому и законник не станет ввязываться в борьбу с грехом. Почему? Не потому, что это пятнает совершенство Бога и растлевает его совесть, а только потому, что это уязвляет его самого. Я не против, но уж слишком много подобных легалистских настроений замечается и в среде благочестивых верующих.

Ответ 5. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются мотивацией.

Верующий не будет рабом греха, так как он жив для Бога и умер для греха (Рим. 6:11). Но законник отказывается от греха не потому, что он уже жив для Бога, а потому что, **может быть**, получит жизнь. Верующий умерщвляет грех потому, что Бог **уже** возлюбил его; законник же делает это для того, что Бог, **может быть**, полюбит его. Верующий подавляет грех потому, что Бог **примирил** его с Собой; законник надеется, что Бог, **возможно**, **примирился** с ним, если он будет постоянно подавлять грех. Он может пройти долгий путь, но по-прежнему продолжать искать славы себе, строя свою надежду и покой на собственных заслугах.

Ответ 6. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются своим характером.

Законник не сопротивляется греху неистово, не стремится полностью разрушить его. Даже если ему удается подавлять в себе грех, он не пытается искоренить его окончательно. Но верующий человек, получивший заново природу и принципы противления греху, стремится не просто ослабить силу греха, но вырвать его с корнем; это непримиримая вражда, бескомпромиссная и безоговорочная, в которой нет места для сделки с грехом, как это обычно происходит у лицемеров.

Ответ 7. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются степенью вражды.

Верующий ненавидит любые лживые уловки, не только с объективной точки зрения, но и субъективно: всеми силами своей души, каждой ее возродившейся частичкой он противостоит греху. С лицемером или законником все обстоит по-другому: в то время, пока он воздерживается от того или иного греха, противодействие греху действует лишь на уровне совести. Его сознание и разум противостоят греховности, тогда как сердце соглашается с ней. Имеет значение также и продолжительность этой борьбы: у законника противодействие греху длится короткое время, а у верующего этот процесс происходит постоянно: до конца земного пути благодать и порочная сущность непрестанно противоборствуют друг другу.

Ответ 8. Действия по умерщвлению греха Евангелием или Законом отличаются результатами.

Нет такого верующего, который бы не сражался с грехом; рано или поздно верующий побеждает, хотя и не всегда сразу может распознать грех. Но, несмотря на то, что отдельные сражения бывают проиграны, верующий выходит победителем в этой войне. Законник, что бы он ни делал, никогда не имеет истинной победы: он может обрезать тот или иной живущий в нем грех, но его греховая природа в целом никогда радикально не меняется. Он никогда не получает новое сердце. Железные жилы на его шее, упрямо отворачивающиеся от Бога, никогда не разорвутся. Когда он умерщвляет один грех, то другой – более опасный – поднимает свою голову. Следовательно, какие грехи и злодейства фарисеи ни преодолевают, какие добрые дела ни совершают, они лишь становятся более высокомерными. Это лишь усиливает их предубеждения и неверие во Христа, что является на самом деле самым серьезным и коварным грехом.

Таким образом можно увидеть различия между законническим и евангельским способами умерщвления греха, а также испытывать себя.



Сетлеры уехали из Германии в провинцию Натал Южной Америки, а с ними и их сын Гюнтер, мальчик двенадцати лет, — там они унаследовали ферму умершего дальнего родственника. Юному Гюнтеру понравилась жизнь на обширных просторах фермы. Он научился ездить верхом на лошади. На своем пони он объехал всю округу. А рядом с ним всегда был его постоянный попутчик — верный дворовый пес Белло.

Однажды отец поехал на моторной лодке к своему соседу — на ближайшую ферму. Мать, с большими садовыми ножницами в руках, «воевала» с буйнорастущими кустами большого сада. Она старалась не выпускать из виду Гюнтера, своего светловолосого кудрявого сына, который был горазд на различные выдумки. Белло прочесывал сад, разыскивая разных вредных насекомых и пресмыкающихся. Особенно опасными среди них были скорпионы и змеи, которые прятались в потаенных местах, но Белло безошибочно находил их и сгонял с насиженного места.

Когда мать в очередной раз подняла голову, то не увидела сына. Он, ничего не сказав, ушел встретить отца к реке, находящейся в десяти минутах ходьбы от сада. Казалось, и Белло не заметил его исчезновения. Вдруг собака вылетела из зарослей, с громким лаем пронеслась мимо госпожи Сетлер и помчалась к реке.

Следом послышался ее возбужденный лай и рычанье. Мать Гюнтера была удивлена и обеспокоена. Она бросила ножницы и поспешила к реке.

Когда мать подошла к дороге, которая вела от террасы к реке, она увидела Гюнте-

роносно бросается на жертву или преследует ее, если та убегает. Ее укус действует смертельно уже через несколько минут, если под рукой нет серы.

Гюнтер смотрел на змею. Между ними, то влево, то вправо прыгал Белло, задыхаясь от лая, поджав под себя хвост. Между тем он быстро взглядал назад, как будто хотел удостовериться, что Гюнтер все еще стоит за ним. Мать, несмотря на растерянность, поняла, что собака хочет защитить собой мальчика.

Мамба держала свою голову и шею немного приподнятой, при этом она слегка покачивалась с единственной грацией из стороны в сторону. Мать громко окликнула своего сына. Но он ничего не слышал. Гюнтер не мог отвести взгляд от трехметровой змеи. Госпожа Сетлер знала, что означают движения змеи. Тот, кто стоит против нее, должен был бы иметь в руках заряженное дробью ружье, еще лучше — уже прижатое к щеке. Такое уже заряженное ружье висит на столбе террасы, его даже видно отсюда. Но не успеть! Мамба намного ближе! Что делать?

И вот картина изменилась. Белло, неотрывно глядя на змею, вероятно, почувствовал, что она готова сделать бросок. Он делает одно движение — больше он ничего не может сделать: бросается на змею, но ее зубы мгновенно впились в его шею. Тем не менее, собака пытается захватить ее затылок зубами. Идет жестокая борьба. В это мгновение мать подбежала к Гюнтеру, схватила его и с силой потянула за собой в сторону дома. Когда она на одно мгновение оглянулась, то увидела, что змея сбросила с себя собаку и летит за ними, — она не потеряла человека из поля зрения. «Быстро в дом!» — кричит мать и толкает сына вперед. Из последних сил бросается Белло на змею и еще раз крепко вонзает свои зубы в ее спину.

Дико изворачиваясь, мамба старается освободиться, но безуспешно. После короткой борьбы она осталась неподвижно лежать на земле. Зубы Белло крепко схватили ее тело и больше не отпустили. Вскоре и Белло вытянул все свои четыре ноги. Яд сделал свое дело, — он был мертв! Белло пожертвовал собой, чтобы спасти Гюнтера.

ЗА



ра. Он стоял неподвижно и смотрел в сторону от дороги. В двух-трех шагах от мальчика лежала мамба.

Мамба — одна из самых опаснейших ядовитых змей. Если она возбуждена, то молни-

Тут же раздались звуки подъезжающей моторной лодки. Это возвратился отец мальчика. Когда он подошел и увидел случившееся, Гюнтер, все еще дрожа всем телом, стоял рядом с матерью на веранде. Они не решались подойти к лежащей в нескольких шагах мамбе, острые зубы которой крепко вцепились в тело мертвый собаки. Только когда отец взял в руки ружье, с мамбой было покончено.

Все трое стояли потрясенные перед мертвым Белло. «Если бы не Белло,

то ты лежал бы сейчас на его месте, мой Гюнтер», — сказала мать.

Они молча вошли в дом. Но после того как они поблагодарили всемогущего Бога за чудесное спасение Гюнтера, отец сказал: «Только теперь я могу до конца понять великую жертву, которую принес Спаситель за нас. Как Белло оставил безопасный сад, когда почувствовал, что ты находишься в большой опасности, так и Спаситель оставил небесную славу, которую Он имел у своего Отца, чтобы помочь нам в борьбе со старым змием, который еще в Эдеме соблазнил Адама и Еву.

«... оно (семя, т. е. Христос) будет поражать тебя в голову» — говорится в Библии и Он совершил это! Как Белло обездвижил мамбу, так что она не могла больше преследовать вас, так и Спаситель победил дьявола. Но как Белло получил много ран и умер, так и Спаситель в борьбе со старым змием, источником всего зла и греха, был тяжело ранен. На Голгофе Он испытал в последней и решительной борьбе смерть на кресте. Мы никогда не сможем понять, какой невыразимо тяжелой была борьба на Голгофе. Когда непрглядная тьма окутала все вокруг, какое томление объяло Спасителя, как Он боролся! За нас! Мы только можем предполагать. Ведь Он взывал в кромешной тьме: «Боже Мой! Боже Мой! Почему Ты Меня оставил?!»

Как меня не было с вами, и я не мог вам помочь в этой борьбе со змеей, так и наш Спаситель должен был вести один на один эту борьбу. Но Иисус победил! Умирая, Он смог сказать: *Совершилось!*

Старый змей — князь тьмы, еще жив. Но Иисус поразил его в голову. Ему дозволе-

но подступать и искушать человека настолько, насколько это ему позволит Бог. И он знает, что времени у него осталось мало. И потому он ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить. Но он не может подступиться к тем, кто пришел к Иисусу и стал Его дитем — им он ничем не может навредить! Спаситель стоит между нами и дьяволом, защищая нас. Он не выпускает старого



змия из своего поля зрения, как это делал Белло с мамбой. И Иисус сильней, чем дьявол, **Он — Победитель!** Иисус освобождает всех приходящих к Нему, из сетей греха. Как знаменитые врачи нашли противоядие — в виде серы — от укуса змеи, если вовремя сделать укол, так и у Иисуса есть противоядие от соблазна старого змея. Это Его пролитая — за нас! — Кровь. Она очищает и освобождает нас от всякого греха.

Это средство благодати. Примем же его в вере. Не будем думать, что у нас еще есть время. Как сера не помогает при укусах змей, если время упущено, точно так же мы можем упустить время принять Божье прощение верою в силу Крови Иисуса. Потому еще сегодня отдадим свою жизнь Ему. Пусть это ужасное происшествие с мамбой напоминает нам о том, чтобы мы постоянно направляли свой взор на Спасителя. Иисус желает спасти нас от вечной погибели Своей жертвой на Голгофе. Потому: *«Будем любить Его, потому что Он первый возлюбил нас!»*.

Отец Гюнтера решил сделать надпись над дверью дома: *«За нас!»* И тому человеку, который спрашивал о значении надписи, они рассказывали не только о самопожертвовании Белло, но и о жертвенной смерти Спасителя мира. «Мы не должны стыдиться этого! Быть может, нам удастся своим свидетельством приобрести души для Христа! Для нас это — самое большое счастье, а для Спасителя — самая большая награда!».

O. K.

Умение владеть собой

Если бы ответственность за воспитание детей можно было назвать одним словом, то этим словом стало бы слово «ЛЮБОВЬ», которая означает не только приятные ощущения, но любовь, связанную с обстоятельствами, любовь, которая говорит: «Я делаю все, что в моих силах, ради твоего блага».

В противоположность любви, неконтролируемый гнев может самым пагубным образом повлиять на воспитание детей. Конечно, нет ничего предосудительного в недовольстве, порой возникающем в родительском сердце при виде проступка ребенка. Однако это недовольство никоим образом не должно побудить нас нарушить свое родительское обязательство, унизить ребенка или повести себя немудро. Пагубный родительский гнев может проявляться по-разному: это может быть молчаливое презрение, общая раздражительность, резкая критика, колющий sarcasm или крики с побагровевшим лицом.

Вот семь причин, объясняющих пагубность неконтролируемого родительского гнева. Такой гнев:

- а) подрывает доверие;
- б) губит общение;
- в) создает напряженную атмосферу в семье;
- г) содействует совершению опрометчивых поступков;
- д) прививает детям комплексы;
- е) предоставляет дьяволу свободу действий (Еф. 4:26-27);
- ж) оскорбляет Духа Святого (Еф. 4:30-31)

Многие родители, хотя и сожалеют об этом, но все же часто проявляют раздражительность и гнев. К сожалению, эти недостатки не позволяют должным образом контролировать возникающие ситуации, наоборот, многое упускается. Дети, видя слабость и неспособность родителей контролировать себя, перестают уважать их так, как уважали до этого.

Если пагубная привычка неконтролируемого гнева укоренится в словах, взглядах и реакции родителей, от нее уже будет трудно избавиться. Однако если родители хотят восстановить доверие и уважение детей, они должны научиться владеть собой.

Вот некоторые советы, которые помогут вам преуспеть в этом:

1. Признайте свою проблему перед Богом.

Подробно расскажите Ему о ней. Возможно, будет намного лучше, если вы напишете обо всем на бумаге, а именно: в чем она выражается и как влияет на вашу семью. «Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха; а кто сознается и оставляет их, тот будет помилован» (Прит. 28:13).

2. Признайте, что гнев – это плотское проявление собственного «я», оскорбляющее Дух Святой.

«И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления. Всякое раздражение и ярость, и гнев, и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас» (Еф. 4:30-31).

3. Найдите стихи о гневе и перепишите их так, чтобы они подходили к вашей ситуации.

Напишите их на листе бумаги, перечитайте несколько раз, а потом повесьте на видное место, чтобы они постоянно напоминали вам о себе. Слово Божье очистит и исправит ваши сердце и разум. «Закон Господа совершен, укрепляет душу» (Пс. 18:8).

4. Ежедневно просите Бога, чтобы во всех сферах вашей жизни господствовал Христос, а не плоть.

«Мы же все, открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в том же образе от славы в славу, как от Господня Духа» (2 Кор. 3:18). «...Я сораспаялся Христу, и уже не я живу, но живет во мне Христос...» (Гал. 2:19-20).

5. Исповедайте свою проблему семье.

Обсудите шаги, которые вы предпринимаете в настоящее время для своей победы, и вместе помолитесь. Попросите членов своей семьи, чтобы они и впредь молились о вас. Если вам не удается одержать победу, назначьте регулярные семейные встречи по поводу вашей проблемы. Такая подотчетность поможет вам в достижении вашей цели. «Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться...» (Иак. 5:16).

6. Разумно оцените моменты, которые вас раздражают, и приготовьтесь правильно реагировать на них.

Если, например, вас раздражает какой-то конкретный человек, попробуйте сосредоточиться на его положительных качествах. Если ваша кровь закипает при виде беспорядка в доме, в гараже или в комнатах, обсудите способы, как вы или ваша семья могли бы улучшить ситуацию. Если вы

ничего не можете изменить, подумайте, как примириться или приспособиться к этой ситуации. Всегда спрашивайте себя: «А как бы на это посмотрел Иисус?», т.к. Он сказал: «*Научитесь от Меня, ибо Я кроток [добр и способен контролировать себя] и смирен сердцем...*» (Мф. 11:29).

7. Никогда не оправдывайте свой гнев. Как часто мы слышим: «Это он меня разозлил». Это – бессмыслица, потому что проявление гнева зависит только от нас самих. Гнев – это в каком-то смысле непроизвольное чувство, однако наша реакция, т.е. наше проявление гнева, наше самообладание или его отсутствие зависят только от нас. Если представить себе, что в момент раздражения неожиданно зазвонил телефон, то совершенно не трудно справиться со своими эмоциями. Через секунду можно быть таким же спокойным, как после только что прочитанного 22-го Псалма. К сожалению, плотский разум, если только ему позволить, может найти оправдание любому поступку. И здесь нам нужно последовать наставлению апостола Павла: «*А теперь вы отложите все: гнев, ярость... совлекшись ветхого человека с делами его и облекшиесь в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его*» (Кол. 3:8-10).

8. Имея продолжительную проблему с гневом, вникните в свое сердце: нет ли у вас неисцеленных душевных ран, нанесенных в прошлом. Как уже было сказано, гнев – это проявление плотской сути человека. В некоторых случаях гнев, накапливаясь в течение какого-то времени, остается в сердце на многие годы. Например, если у ребенка было трудное детство, то он, став взрослым, возможно, имеет сердце, в котором живет гнев, связанный с этими болезненными воспоминаниями. Сегодня этот гнев могут пробудить некоторые жизненные ситуации и человек может изливать его на окружающих, не осознавая, что на самом деле корни его гнева находятся в далеком прошлом. Чтобы избавиться от гнева, порожденного прошлыми обидами, необходимо беспристрастно проанализировать причины его возникновения. Иногда избавиться от этого можно только при помощи другого человека, который знает, как правильно относиться к прошлым обидам, чтобы получить Божье исцеление душевных травм.



**Дети - чудесный подарок Божий,
Пенье нежное ангелов светлых,
На цветочки из рая похожи,
Что сияют мечтой заветной.**

**Дети - это семьи звучанье,
Отраженное дивным эхом,
Это трепетный миг ожиданья,
Заливаемый звонким эхом.**

**Дети - это людей продолженье,
Дети - это надежда планеты,
Дети - наше с тобой отраженье
В незапятнанном Божьем свете.**

**Дети - лучики среди тени,
Что от Бога берут истоки
Не гасите небес отраженье,
Изливайте любви потоки.**



Почему люди творят так много пакостей? Верующие говорят, что без воли Божьей даже волос с головы не упадет. Выходит, что если кто снимет кому-либо голову, то это делается с согласия Бога?

Люди творят много пакостей потому, что такова их греховная природа. «Нет делающего добро, нет ни одного», - говорит Писание. Но ваши понятия о воле Божьей не только странны, но в корне неправильны. Написано, что воля Божья в том, чтобы все люди спаслись, но люди отвергают Христа Спасителя, живут по своей воле и по своей воле снимают друг другу головы.

«Без воли Божьей даже волос с головы вашей не упадет», - сказано о верующих людях в смысле Божьего покровительства над ними. Бывает, Бог допускает зло, но не творит зло. Бог – источник добра, и воля Его – не погубить, а спасти человека. Он говорит: «Не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был» (Иез. 33:11). Иногда Бог допускает человека труда для блага его души, но вершит эти труды сатана.

Многое, дорогой друг, нам на земле непонятно, но из того, что мы недопонимаем или не понимаем, нельзя делать превратные выводы.

«Воля Божья есть освящение ваше», - писал апостол Павел христианам (1 Фес. 4:3).

Чем объяснить, что первохристианская церковь имела такой большой успех, а теперь в наших церквях упадок и постоянные неполадки?

Верно, мы имеем то же самое Евангелие, да апостолы не те. На ваш вопрос очень трудно ответить несколькими словами. В свое время я много думал над этим вопросом. Ответ на него я нашел в книге Деяний Апостолов. Там рассказывается, как сильно действова-

ла в те времена благодать Божья. «Господь каждый день прилагал спасаемых к церкви». В этой же книге рассказывается, как жили христиане. Во всем была простота, доверие Богу, отвращение от греха, стремление к святости. Теперь этого с огнем не найти, потому и церковь в упадке. Если вы спросите: «Почему же теперь так христиане не живут?» - пусть на этот вопрос отвечает каждый за себя.

Слово Божие может вмещаться только в простом сердце, а люди ушли от простоты, и отсюда духовный упадок.

Пришло время, когда каждый должен подумать о своем отношении к Богу и спросить себя: «Как я живу?».

Неразумно болеть душой о состоянии всего мира, а самому оставаться без веры, без Бога, без спасения.

Я духовно упал. Не буду об этом писать – большая история. Вот уже четыре года нехожу в церковь, - думаю, если пойду – как на меня будут смотреть люди? Они все знают...

Да, люди, возможно, о вас знают, а разве Бог не знает?..

В церкви нуждаются не только святые, но в первую очередь грешники. Вы упали. Так скорее же вставайте! Таков и призыв Божий: «Встань и ходи!» (Матф. 9). Увидев вас в церкви, истинные христиане возрадуются вместе с Ангелами и Господом. А те, кто будет злорадствовать, недостойны внимания. Думайте о своей душе в первую очередь. Убийтесь Бога, а не людей.

Когда-то пророк Иезекииль, услышав голос Божий, упал на лицо свое, охваченный страхом. Но Бог сказал: «Сын человеческий, встань на свои ноги» (Иез. 2:1). И он встал. Последуйте его примеру. Или примеру Петра, однажды отрекшегося от Христа. Он встал и пошел, далеко пошел, даже до крестной смерти...

В последнее время я часто думаю о смерти. Я верующий и как будто помирать не боюсь, но страшно умереть при катастрофе. А в последнее время на дорогах бывает много катастроф. Я уже не стал ездить на автомобиле, а все равно имею плохие предчувствия. Как бы мне это преодолеть?

Если вы чадо Божье, живете в мире с Богом и людьми, значит, нет основания для страхов. Помните слова Христа: «У вас же и волосы на голове все сочтены» (Матф. 10:30). Ваше будущее, вся ваша жизнь – в надежных руках Божьих.

Обыкновенно боятся смерти те, кто не в мире с Богом или вообще Его отвергают. Но такие люди о своем страхе никому не говорят. Рассказывают об одном философе-атеисте. Перед смертью на его лице отражались глубокие душевные мучения. Ученики, заметив его колебания, его готовность отказаться от своих атеистических убеждений, ободряющие говорили: «Держись, учитель. Держись!». Умирающий атеист ответил: «Я бы рад держаться, да не за что...».

Да не будет этого с тем, кто верит в Евангелие, кто знает своего Спасителя. Ваши страхи могут быть от лукавого. Молитва победит страхи.

Мне около тридцати лет и я хотел бы жениться, но в церкви нет для меня невесты, и я знаю, что не предвидится... Что мне делать?

Да, возможно в вашей церкви и в самом деле нет для Вас невесты... Но не у Бога. У Бога есть все для Вас необходимое. Необходимо доверить это дело Богу – Он знает, что для Вас лучше: жениться или оставаться неженатым.

Если воля Божья в том, чтобы Вы женились, то Он даст вам такую невесту, которая станет вашей возлюбленной помощницей на всю жизнь, такой, которая полностью подходит Вам.

Вы смотрите на дело по-человечески: Вы видите, что невесты нет и не предвидится... Но Бог смотрит на это дело со Своих высот, и знает, где находится ваша невеста и в какой момент вывести ее на сцену вашей жизни.

Подобная история случилась с Авраамом, который не видел возможности для рождения сына ввиду преклонных лет его и жены... *«Невозможное человекам возможно Богу».*

И Илия усомнился в том, что есть еще верные в Израиле. Но Бог сказал ему, что семь тысяч мужей среди израильтян остались верными Богу.

Анна молилась Богу о том, чтобы Он дал ей ребенка, и по прошествии некоторого времени она могла сказать: *«О сем дитяти молилась я, и исполнил мне Господь прошение мое, чего я просила у Него»* (1 Цар. 1:27).

«Желание боящихся Его Он исполняет» (Пс. 144:19)

Вы говорите: нет невесты в церкви? – Но *«Бог может из камней сих воздвигнуть детей Аврааму»*. Возможно, ваша суженая еще не стала Его дитя, и ее сердце является каменным по отношению к Его воле; но Бог знает, чему и когда следует быть. Вполне вероятно, что Он ведет Свою работу в сердце той, которой надлежит стать вашей верной помощницей, которую вы будете любить всю вашу жизнь и всю жизнь удивляться Божьему водительству и участию в вашей жизни. Полностью доверьте свою жизнь Богу. Служите Ему всем сердцем, ищите Его воли, не озабочиваясь целью брака: Он знает ваши нужды и не допустит, чтобы Вы стали несчастны из-за отсутствия невесты в вашей церкви.

«Утешайся Господом и Он исполнит желание сердца твоего. Предай Господу путь твой, и уповай на Него, и Он совершил» (Пс. 36:4).

Н. В.



A scenic view of a lake with houses and mountains in the background.

Библия не нуждается
в защитниках,
а в людях живущих по ней.